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Husvétkor.
Az eszme feltámadásáról, az emberi lélek 

felszabadulásáról, a megváltóról beszélni 
könnyű és hálás dolog volt akkor, amikor 
az emberek még hittek, imádkozni, szeretni 
és eszményekért lelkesedni tudtak.

A megújulás ünnepe, a megváltás gon­
dolata megihlette, felemelte a lelkeket és 
őszintén, alázatos és örvendő szívekből 
szállt a halleluja az ég felé. Megértették 
az emberek, hogy nem csak azért él az 
ember, hogy hozzátapadjon a röghöz; nem 
csak tudásra van az emberiségnek szüksége, 
hanem hitre is, amely felemeli lelkét a 
tudás határain túl a mindenek Urához; 
betölti a szíveket reménységgel, megnyug­
vással és isteni békességgel.

Homályosodik a hit lángja, veszendőben 
a szeretet, a béke helyét elfoglalta a harc, 
a gyűlölet. Az ünnepi hangulatba bele­
vegyül a vad tülekedés zaja, amelyet a 
Gondviselés örök törvényei ellen lázongó 
tömegek hirdetnek.

A hit ereje nem vigasztal többé. A 
szegények vad gyűlölettel fenyegetik az
eget.

Az emberi gőgnek nem szab határt az, 
hogy hiába ostromolja a tudás az örök 
titkok bezárt kapuit. Nem tud megnyugodni 
hivő lélekkel gyarlóságában, nem borul le 
8z örök titok előtt, hanem megtagadja az 
Istent, a magasabb rendeltetést, megcsufolja 
és lealacsonyítja önmagát.

A szívek fölött a kérkedés uralkodik ; 
az emberi cselekedeteket az önzés és a 
gyűlölet vezeti. Az örök igazságokat pedig 
keresztre feszítik és kigunyolják.

Kinek hirdessük a feltámadás ünnepén 
a megváltást? Ki keres ma vigasztalást a 
kereszt tövében, ahonnét diadalmasan indult 
világot hódító útjára az örök isteni parancs : 
szeresd felebarátodat, mint önmagádat.:

Szegény és gazdag, tudós és tudatlan 
nem a templomokban keresi az igazságot, 
nem a hitben a megnyugvást.

Alig volt még a világtörténelemnek olyan 
kora, amelyben az emberiséget annyira

lenyűgözte volna az anyag, mint ma. Még 
a babonák korszakában is volt felemelő 
gondolat, még a rabszolgák szívében is élt 
a magasabb célok tudata. Ma csak anyagi 
érdek és hatalmi vágy mozgatja az egyese­
ket és tömegeket.

Nagy átok ez mi rajtunk. a tavasz 
fényében ránk köszönt a husvét. És amint 
a fénybe nézünk, hullámai mögül lomhán, 
sötéten, komoran suhan elénk, mint egy 
óriás kisértet, az emberiség nyomorultjai­
nak, a jogtalanok, kenyértelenek vádoló 
hada. Az önzés pedig ridegen, siváran 
nézi, hogyan pusztul a régi világ, amely 
a nyomorultnak is adott vigasztalást; a 
tudás pusztítja a hitet; a kételkedés rom­
bolja a templomokat s az egyik a kenyér­
ért, a másik az élvezetért, hatalomért, 
dicsőségért eldob magától minden vigasz­
talást.

Elérkeztünk az utol;- ', állomásig. Vissza 
kell fordulnunk s visszatérnünk az ideálok­
hoz. Fel kell szabadulnunk a rög uralmá­
tól, ha pokollá nem akarjuk változtatni a 
siralom völgyét. El kell jönnie még egy­
szer a feltámadásnak, a megváltásnak, 
amely dicsőséges hallelujával tölti be a 
templomokat s az örök igazságok, a hit 
vigasza után szomjazó lelkeket felemeli a 
porból.

Mintha hallanék már az uj kor szárnyai­
nak suhogását. A társadalom nagy átalaku­
lások előtt áll. A rombolás omladékai 
közül felrebben egy hótiszta galamb; az 
öldöklések, emberirtó harcok korában égre 
tör a világbéke eszméje.

Jöjj el uj megváltás, jöjj el vigasztaló 
örök Eszme. Békítsd meg a világot, tom­
pítsd el a fegyverek élét s pusztítsd el a 
gyűlöletet.

Es nekünk magyaroknak is hozd meg 
ősi dicsőségünk feltámadását, a nagy fel- 
szabadulást, az egyetértést.

Sokszor keresztre feszítették a mi igaz­
ságainkat, mindig feltámadott, xlhol a nem­
zet nem lett hűtlen Önmagához, ott mindig 
kitört sirjából az igazság, mert a nemze­

tek igazságát megölni nem lehet. Hazánk 
történetének Golgotái beszélnek sok szen­
vedésről, dicsőséges feltámadásról. Vér- 
zivataros századok sokszor letiporták ezt 
a nemzetet, de őserejébe és történelmi 
rendeltetésébe vetett hite újra meghozta a 
feltámadást.

Hit, erős hit kell ahoz, hogy ez a kis 
nemzet felszabaduljon mindörökre. Hit a 
múlt hagyományaiban, erőnkben és hivatá­
sunkban ; hit a nemzeti eszmények örök 
ragyogásában.

Jöjj el feltámadás, magyarok nagy ünnepe, 
amely legyőzöd a rabszolgatartók hatalmát, 
a farizeusok hazugságait, a halált ordító 
tömegek gyűlöletét; tedd égy nagy tem­
plommá a Magyarországra boruló eget, 
amelyben ősei örökében, ősei hitében, 
hazafiságban fejlődjék, haladjon s töltse be 
hivatását ez a sokat szenvedett maroknyi 
nép.

Gyermeknapok. Olvasóink figyelmét újból 
felhívjuk a gyermeknapokra. Az Országos 
Gyermekvédő Liga csak jóindulatot, eset­
leg néhány fillért kér, hogy alapot teremt­
sen a művelt társadalom egyik legszentebb 
kötelességének teljesítésére: az elhagyatott, 
az elzüllésnek kitett gyermekek megmen­
tésére.

Kereskedőink legnagyobb része készség­
gel vállalkozott arra, hogy április 2-ikán 
és 3-ikán megtartja a gyermeknapot s az 
e napokon befolyó jövedelem egy részét a 
Gyermekvédő Ligának adja.

Vásároljunk tehát április 2. és 3-ikán 
azokban a kereskedésekben, amelyek kira­
kataiban ott van a liga plakátja.

Számláit lehetőleg mindenki a gyermek­
napokon fizesse.

Az ország egyik legszentebb érdeke, 
jövendőjének alapja van szóban.

Kétségbeejtő módon nagy nálunk a gyer­
mekhalandóság és folytonosan szaporodik 
a züllött emberek száma. Azokból a senki 
gyermekeiből, apró kis csavargókból, aki­
ket a Gyermekvédő Liga keblére nem ölelhet, 
lesznek a züllött emberek, a nagy bűnösök, 
a börtönök lakói. Gyermekkoruk el hagya­
tottsága, neveletlen voltuk, munkátlansá- 
guk vezetik őket a bűn útjára.

hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbistosabb óvószer.

MIT IGYUNK?
Minden külföldit fölülmúl n mphoí @ ff"*” -ffil'Píítf Miüeniumi nagy éremmel
hazánk természetes szén- d UlUilul Jya S «_ El 1 flo. kitüntetve. Kitűnő asztali,

savas vizeinek királya: ■ ® ™ ™ _________ bor; és gyógyvíz a gyomor­

égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő: használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!
Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái Zalaegerszegen.

Mai számunk 14 oldali



2 »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1907 március 31.

Orvoslás után kiált ez a tátongó seb.
A gyermekkorban az ember mindent 

megtehet a megjavulásra. A gyermekkort 
kell felhasználnia az emberszeretetnek, hogy 
megvédelmezze a társadalmat az erkölcsi­
leg és fizikailag züllő emberek nagy töme­
gé tői.

Mindenki tudja, hogy a társadalmi adók 
nagy súllyal nehezednek a magyar művelt 
közönség vállaira. Országos és helyi célok, 
jótékonyság, kulturális egyesületek erősen 
igénybe veszik a társadalmat. Ezért a 
Gyermekvédő Liga nem is kér állandó 
járulékot, csak néhány fillérért és jóaka­
ratért fordul a közönséghez. Aki másként 
nem járulhat a nagy célhoz, csak annyit 
tegyen meg, hogy számláját a gyermek­
napokon fizesse ki, szükségleteit most sze­
rezze be s vásároljon ott, ahol kiadásaiból 
jut valami a gyermekeknek is.

A feminizmus korszakából.

mámorral, csókkal altatták el lelkiismeretüket.
És az asszony mindig ugyanaz, A hiú, a 

gyenge Éva, aki a patak vizéből csinált magá­
nak tükröt; a rabszolganő, akinek minden vágya, 
hogy ura szépnek lássa, a római udvarhölgy, 
aki mindent feláldozott a díszért, pompáért, a 
császárok csókjáért; a Lajosok korának márkinői 
s a ma divatos asszonyai mindig ugyanazok, 
mindig visszatérnek, örökké megmaradnak.

És úgy látom, hogy a nő bár felszerelte 
magát a tudás és műveltség fegyvereivel, bár 
részt kér a férfi munkájából s uralmából; bár 
a feminizmus igéit hirdeti: lényegében megmaradt 
a hiúság bálványának lépcsőjénél.

Az uj ruha ... és az asszony. Mennyi 
lázzal, mennyi tűzzel jár utána, amíg elkészült. 
Orákszárnra nézi a divatlapokat. Órák számra 
tárgyal a szabójával.

Titokban tartja, hogy milyen lesz. Legked­
vesebb barátnőjének is hazudik, mikor uj ruhá­
járól beszól. Úgy akar benne egyszerre feltűnni, 
hogy mások az irigységtől sápadozzanak.

Az uj ruha ... A télen — nyáron, ősszel 
— tavasszal megújuló divatos ruha. Ez az átka, 
a nyavalyája az apáknak, a férjeknek. Ez az a 
titkos gond, amely a közsorsu ember haját megé­
szíti ; ez az adósság és romlás kezdete, sokszor 
a bűnnek ragyogó palástja. Hány asszonyt 
kergetett a kétségbeesésbe és hány férfit a bör­
tönbe az uj ruha, a fény, a hiúság.

Leleoltják már az apró kis leányba a szép 
ruháért való rajongást. Azt sem várják meg, 
amíg természetes ösztöne, az örök asszonyi gyen­
geség magától kifejleszti a „szépérzéket“, ami 
alatt az asszonyok csak azt az egyet értik: ki 
hogyon tud öltözni. Csak meg kell nézni azokat 
az ártatlan lelkű apróságokat, akikből majmot 
csinál a gondos anyai kéz.

Világfelforgató eszmék röpködnek a levegő­
ben. Egyik beleütközik a másikba. A bölcsek, 
az irók, a költők a társadalom nyomorúságáról 

I beszélnek. A világot az emberiség degeneráló- 
I dása fenyegeti. A visszafejlődés réme felütötte 

a fejét és gyomrába készül temetni a világot. 
Mint a Megváltóra, úgy tekintünk a nőre és 

í kulcsolt kezekkel esdiink hozzá: Szabadítsd 
meg ezt a boldogtalan emberiséget. Hisz csak 
te vagy erre képes. Csak te, egyedül csak te. 
Te, az asszony. Te, az anya. Te, a feleség.

És a megimádott nő, az emberiség megváltója, 
amíg imádkozunk hozzá, észreveszi, hogy a csípő­
jén ráncot vet a ruha. Elsápad, odább rúgja 
a lábainál heverő emberiséget: pokolba veletek; 
más dolgom van. A szabóhoz kell mennem.

, ékes ruhájú, ud­
varlók által körülrajongott asszonyokat látom,

ilyen gondolatok forrongnak az agyamban. 
Száua'om fog el. Szeretném megsiratni azokat 
a boldogtalanokat, akiknek jelene és jövője a 
hiúságban elmerült asszonyoktól függ. És elgon­
dolom, milyen máskép alakulna az eljövendő 
gcnaráciok sorsa, ha a sok cifra ruhás asszony 
maga mellé ültetné fiait és leányait s igy szólna 
nekik : édes kicsi lányom, tudd meg, hogy a ruhát 
azért viseljük, mert szükségünk van rá s a 
fényűzés csak addig a határig jogosult, ameddig 
a tisztesség megköveteli. Amelyik asszonynak a 
csipke, a selyem, a divat a bálványa, annak 
üres a lelke.

A fiának meg azt mondaná: fiam, ne azok 
között keresd az életed párját, akik áttört haris­
nyát, alul felül selymet viselnek. Mert ezeknek 
csak ajkülsejük ragyog, a lelkűk szegény, rongyos, 
beteges, gondozatlan.

Egyröl-másról.

Amikor így napsugaras, ragyogó ünnepen 
rovom az utcát s elsuhog mellettem a sok 
selyembe bársonyba öltözött asszony és drága 
parfümök kéjes illata marad a nyomunkban, 
szinte önkénytelenül ötlik az agyamba az a gon­
dolat : megéri e a cifra hivalkodás azt a rengeteg 
munkát és áldozatot, amelyet az asszonyi hiúság 
felemészt ?

Pedig hiába töröm rajta a fejemet és hiába 
hirdetik a nemzetgazdák, morálfilozofusok, költők 
és tudósok, bogy az asszonyi hiúság mennyit 
pusztít és minő anyagi és erkölcsi áldozatokat 
követel: nem fogja megváltoztatni semmiféle 
életbölcseség az asszonyok lelkét, amelynek fénye 
és melege ad értéket az életnek, de áldásaiért 
gyengeségének elnézését követeli. És követelte 
mindig és nem fog lemondani soha.

A feminizmus hozzátörheti az asszonyt a fér­
fias munkához, de a gyengeségeiben azért csak 
nő marad.

Mint a délibábok, feltűnnek előttem a világ­
történelem külömböző korainak képei.

Látom a rabszolganőt, aki négy hónapig
fürdőit illatos vízben, drága kenőcsökkel tette ( o ____________ f
illatossá testét, megfestette körmeit, gyöngyöt í jén ráncot vet a ruha. Elsápad, ’ odább
font fürteibe, aranysarukat s ékszereket öltött,......................
mielőtt ura előtt megjelent.

Felmerül előttem a császárok kora. A vérben, j Amikor a fényben fürdő, 
kényben és halárordításban kéjéig’) Caesarok i varlók

i a környék egy pillanatra, majd függelékül óriási 
I dörgés rcszketteti meg a levegőt.

Odáig jutottunk már a realizmus utjain, hogy 
a mai kor fia csak az anyagi jólétet tekinti a 
boldogság egyetlen eszközének, sőt ezt tekinti 
boldogságnak.

Lekopott a leikekről az idealizmus, veszendő­
ben a poézis. Eltűnt az a kedves naivság, amely 
belopta a megelégedést, a boldogságot az embe­
rek életébe; belevitte a derűt a családba, a 
szivekbe.

Valamikor több ember tudott az életnek 
igazán örülni, mint ma. Pedig akkor nem ismer­
ték azt a raffinirozott kényelmet, amely a modern 
embert körülveszi, nem nyújtott annyiféle élve­
zetet az élet, mint most. Tudtak örülni annak, 
ami van és nem estek kétségbe azért, amit nem 
tudtak elérni.

Kiszáradnak a lelkek. Az anyagi érdekek 
lenyűgözik az embereket; aki ezek rovására 
ideális eélok után fut, azt beteges lelkületű, 
elmaradt embernek tartják, aki nem érti meg a 
korszellemet.

Egész életünkön rajt a nyoma ennek a sivár 
korszellemnek. Nem tudunk lelkesedni, nem 
tudunk igazán örülni s nem tudunk őszintén 
mulatni. Valami perverz irány költözött bele az 
örömeinkbe, mulatságainkba, szórakozásainkba. 
Nem a szellemünket, hanem az érzékeinket, az 
idegeinket szórakoztatjuk. Az eszményi szép 
kevés embernek kell. Ennek nincs publikuma. 
A dühöngő érzékiség vonz és leköt.

A. művészet és irodalom ezt a célt szolgálják. 
S ahol feltűnik egy-egy tehetség, amely nem 
hódol meg a perverz korszellemnek, annak az 
írását csak az esztétikusok olvassák és méltányol-
m&mmmaaBsms* *~w*wmw*mhm£LHBmKMmcajaiamw!mvw. a—
csal is. Amíg a kocsisom bekötve a lovakat az

Paraszt szívek.
Csúnya, őszi idő volt. Az országút egyhangú 

szürkeségével, két oldalt húzódó árkával már 
végtelennek tetszett. A sötétség alig észrevehető 
lassúsággal kezdett leereszkedni s mire észrevet­
tük, egész sötét volt körülöttünk, a mi őszi idő­
ben megszokott dolog. Előbb még vigan kocog­
tunk előre s most egyszerre alig lehetett ellátni 
pár lépésnyire.

Egy kis mezővárosba érkeztem vadászatra, 
»leget teendő egy barátom szíves meghívásának. 
Számításom szerint úgy másfél órai ut volt még 
hátra.

Dél óta mentünk már Fehérvárról. Kocsisom, 
akit ott fogadtam fuvarba, jóképű magyar gye­
rek, az egész utón nem szólt egy árva szót se, 
a dunántúli ember természete szerint, most meg­
állította a poroszkáló lovakat s hátra szólt, ki 
sem jóve pipáját szájából:

Azt hiszem, ma nem jutunk haza . . .
Ha pedig egyszer mondotta, akkor annak alap­

jának is kell lennie. Dunántúli ember megrágja 
azt, amit kimond.

— Igaz, igaz; de valahova mégis be kell tér­
nünk.

Erre azután megint nem szólt semmit, csak 
húzta a vállát s a lovak közé csapott. A sötét— 
ség egyre nagyobb lett, már az utszéli árkot is 
alig láttuk. Egyszerre fehér világosságban úszik

No, most siessünk, — mondta az emberem 
— hogy utói ne érjen a vihar.

Ls röpült a kocsi a sötétben, majd a villám 
okozta fehér fényben. Végre feltűnt messziről 
valami apró fény, majd sorjában a többi.

Falu közelében vagyunk.
De mintha csak a vihar is erre várt volna, 

egy hatalmas dörgés, mely mintha csak léket 
ütött volna a meny boltozaton, szörnyű zápor 
szakadt a nyakunkba. A lovak vadul vágtattak, 
úgy hogy az első házaknál meg sem lehetett 
állítani.

Szegény állatok egész testükben remegtek, 
mikorra megállottunk. Leugrottam a kocsiról s 
megzörgettem a becsukott ajtót. Nem soká kel­
lett várakoznom, beengedtek.

— Szállást keresek jó pénzért — mondottam 
az ajtónyitónak.

A villám fényénél végig nézett rajtam, aztán 
így mondotta :

— Pénzért nem adhatok, nincs vendégfogadóm, 
de szép szóért szívesen . . .

No, azután beljebb kerültünk. Én is, a kocsis 
is, meg a lovak is.

Hát valahogy így ismerkedtem meg az öreg 
Korpácscsal. Ó volt a szíves vendéglátó.

A magyar embernél addig nehéz a szó, míg 
megindul; ha egyszer azután megkezdődik a 
beszéd, se vége, se hossza. így történt Korpáos-

istálóba, maga is oda feküdt, a pislogó olajlámpa 
világánál lassan-lassau megeredt a beszéd. Elő­
ször a cudar időről, aztán egyebekről is.

Az öreg kusza vonásairól láttam, hogy valami 
nagy lelkifájdalom érhette nem régiben. Nem is 
csalatkoztam. Egyszerre csak minden okadatolás 
nélkül egy rövid pauza után felsóhajtott az öreg.

— Hej, csak vászonnép ne lenne a világon. 
Különösen pedig szemrevaló, fiatal fajtájú ! . . .

\ árt egy pár pillanatig, azután így folytatta;
Nagy ha már van is, hát ne lenne vénfejü 

szamár, akit megcsalnak, meggyaláznak . . .
Látta, hogy érdeklődve hallgatom, hát elkez­

dett beszélni:
— Az én asszonyom olyan fajtájú fehérnép 

volt. Én pedig a vénfej ü szamár voltam! . . . 
Bizony nem illettünk össze. Tudom én, akkor is 
tudtam, de hát hiába, úgy éreztem, hogy nem 
tudok nélküle élni .... Fekete bogárszeme, 
piciny piros ajka megrontott, megbabonázott . . . 
Tizenöt esztendeje, hogy özvegy módra éldegélek 
és suba, még egy pillanatra sem jutott eszembe, 
hogy asszony után nézzek ... S egyszerre meg­
látom ezt a leányt . . . Hej ! mondogatták, hogy 
ki kapós fajtájú, fiatal ^hozzám, vén vagyok én 
hozzá, de hát a szerelmes embernek hasztalan 
is beszélnek.

Megkérdeztem : akar-o az enyém lenni ? Persze 
hogy akart. Hisz nékem kétszáz hold földem, 
házam, gazdaságom van, hogy is ne akart volna.



I

1907 március Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap»

loan. 
Izok at 
pje a 
flgcn- 
rendő

huk a 
Innak

l°gy

a

Ív

iO-

tmi

tcz-

iep

'V

jiík, annak az igazságait, a rajongását nem érti
garas után futó, öklöző ember.
Kinek kell ma a költők Írása? Kit érintenek 

az ideális igazságok ? Ki lelkesedik a művésze­
tekért? Akinek már sok pénze van, az úgy tesz, 
mintha szeretné a művészeteket. Felcsap Maece- 
násnak. Tulajdonképen azonban vagy hiúságból 
cselekszik, vagy önmaga előtt is takargatni 
akarja lelkének sivárságát.

A műveltebb osztályokat teljesen hatalmába 
kerítette az anyagelvi irány. Hit, lelkesedés, 
emelkedett lélek ritka dolgok. Szépen elférünk 
a tucatban majdnem valamennyien anélkül, hogy 
(.<mk-másik csak egy fejjel kilátszanék. Es ha 
,i szellemi értékről tudnánk mértéket venni, le 
kellene szállítani a követelményeket, akárcsak a 
sorozás alá kerülő legénységnél az átlagos magas­
ságot. Mert a legtöbben csak azért élünk, hogy 
küzködjünk az anyagiakért és megszerezhessük 
magunknak azokat az élvezeteket, amelyek meg­
rántják a testet, lelket.

Talán a nép őrizte meg az idealizmust? 
Talán annak még vannak naiv örömei? Talán 
ott van megelégedés, életöröm ?

Fájdalom, nincs. A népnek elveszett a dala, 
eltűnt a meséje. Félrelökte még ősi szokásait is. 
Valaha vidám nótával fogott a munkához s 
kifáradva is dallal tért vissza. Ma dacos arccal, 
elkeseredett szívvel műveli a földet. A természet 
örök szépsége nem hatja meg, a rög nem köti 
le. Eltűnt a pásztorsip, a citora a helyüket 
elfoglalta a harmonika, amely félig géphangszer 
és érzéketlen.

A felvilágosodás kora vívmányaiért sokat 
kért cserébe. Dekadencia kiséri minden téren az 
óriási haladást. A nyomor testi és lelki degene- 
rálódásra vezetett. Satnyulunk testileg, lelkileg. 
Tudósabbak lettünk, de szegényebbek lelki 
kincsekben.

És annak a zűrzavaros elégedetlenségnek, 
amely a nép között zug, jaz is az oka, hogy 
elrabolták a hitet, letörölték a lelkek naivitását 
s a felvilágosodás és .haladás nevében idegen 
szokásokat, úgynevezett fejlettebb kultúrát erő­
szakoltak a népre. Ahelyett hogy ápolták volna 
hagyományos szokásait, kiosufolták, kisebbítették 
az lkat; idegen mintákat mutogattak s a nagy 
kultúra és nagy rend ránehezedett úgy a falura, 
hogy jobban rajt van a nyoma a visszafejlődésnek, 
mint a civilizációnak. A civilizáció csökkentette 
az analfabéták számát, emelte a relativ anyagi 
jólétet, de elvitte a megelégedett egyszerű életet, 
azt a derűt, amely valaha dalt és örömöket adott 
a falu népének.

Es sokan büszkék a civilizáció diadalára. 
Nagy vívmány az, hogy a munkáról hazatérő 
arató nem veri fel dalával a csendet, mert kedve 
sincs hozzá, meg a szó Iga bíró meg is büntetné 
érte. Milyen szép dolog az, hogy eltűntek a

nép zajos mulatságai, pisztolydurrogatással, mu­
zsikaszóval felvonuló lakodalmas menet, a verselő 
vőfélyek, az éjfeli mise előtti lövöldözés, kolom- 
polás stb. stb.

Pedig de nagy kár, hogy eltűntek. Mert nagy 
értékük van mindezeknek. Azzal a hatással 
válnak értékessé, amelyet a népiélekre gyakorol­
nak. Felismerte ezt a hatást kormányunk jeles 
földmivelési minisztere, amikor az arató ünnepe­
ket újból felidézte.

Aki a nép mulatságait, régi szokásait elveszi, 
az hozzájárul ahoz, hogy még sivár ab b legyen 
az élet, mint aminővé az anyagelvi felfogás 
am úgyis tette. Üres lélekre vall, aki nem érti 
meg, hogy nem csak a rendért él az ember s 
hogy a civilizáció nem jelenti minden poetikus 
vonásnak, minden régi szokásnak, hagyomány­
nak a sutba dobását.

Ne vegyétek el a néptől a dalt, a mulatságot, 
a szokásainak ápolását. Inkább érezzétek és 
mulassatok vele. Bizony meghálálja magát a 
fáradság.

** *
Zalaegerszeg városnak van egy régi hagyománya. 

A nép tartotta fenn, annak az emlékére, hogy 
egy török martalóc csapatot visszaüzött s zászló­
ját elvette feltámadás szent ünnepén. Összeverő­
dik egy csomó ember s nagyszombaton este 
puskásán kivonulnak a kálváriához, onnét pedig 
elindulnak határt járni. Durrog a fegyver s a 
hegyeken folyik a mulatság. Husvét napján 
azután processio kiséri be a határjárókat a 
templomba. Elől viszik a török zászlót, furulyán 
fújnak egy ősi dallamot, amelyhez egy tompa 
dobpergés adja a.taktust. Ezzel a nótával, nagy 
zajjal, puskadurrogással rémitgették ezelőtt 400 
esztendővel a törököt.

A város adta a puskaport a határjáróknak, 
akiket ősidőktől kezdve a város erdőse veze­
tett, mert elődjének ezelőtt néhány évszázaddal 
nagy szerep jutott a törökök visszaverésében.

A történetet megírtuk mi már s nem is akar­
juk ismételni. Ezelőtt néhány esztendővel azon­
ban fűztünk ehhez a hagyományhoz Valamit, amit 
most is elmondunk.

Zalaegerszegen volt akkor egy nagy ur, aki 
későn kelő lévén, nem szerette, ha korán reggel 
a kálváriánál mozsaraznak. A polgármester, vagy 
városkapitány — már nem tudjuk ki — egyszerűen 
eltiltotta a határjárást. A nép azonban nem 
engedelmeskedett s megtartotta az ősi szokást.

Mit volt mást tenni? agyon kellett hallgatni 
a renitenciát, mert végre is a népnek volt igaza, 
amikor régi szokásait nem áldozta fel a nagy 
rendnek.

Éhez megjegyzésképen elmondtuk, hogy a 
művelt Nyugaton, ahonnét mi a civilizációt 
állítólag vámmentesen importáltuk — hogyan 
csclekesznek a régi hagyományokkal. Baj or-

Neki nem volt egyebe pár szál ruhájánál, 
egyebet se hozott magával . . .

Egy darabig csak megvoltunk, igaz, hogy nem 
sokáig. Sugdolóztak a fülembe innen is, onnan 
is, de én hittem benne, mint a menyországban. 
No, hát azután egyszer megtudtam, hogy a vén- 
asszonyok nem hazudtak . . . Nem tagadhatta, 
le nem esküdhette . . . Összepakkoltattam a 
ruháit, amiket magával hozott és kikergettem. 
Sirt, rimánkodott, nem hallgattam meg, kiűztem.

Látja, akkor is ilyen idő volt, így hullott az 
eső, így dörgött az ég s ő ment, nem tudom 
hová, ő som tudta hová . . . De .bántani nem 
bántottam, egy ujjal se nyúltam hozzá . . .

Itt elhallgatott. Durva kezei remegtek, végig 
simította barázdás homlokát. Mintha az eső suho­
gását hallgatta volna . . .

— És nem bocsátók meg neki soha, soha . . .
Ha azt hallom, hogy egy szavamtól függ az 

üdvössége, néma maradok . . .
Egy hatalmas dörgés adta meg rá a záró­

pontot.
... A napokban a véletlen arra felé vitt ismét, 

ahol talán egy óv előtt Korpács vendégszeretetét 
élveztem. A kíváncsiság bevitt hozzá.

^ ajjon mit csinál az öreg?
Fiatal, tüzes szemű, darázs derekú menyecske 

nyitott ajtót. Sötét szemei csak úgy perzselték 
az arcomat.

— Korpács gazdát keresem — mondottam 
néki.

— Az uramat? Rögtön ide küldöm.
S kiperdült a szobából
Nem sokáig vártam az öregre. Szinte vissza­

fiatalodott vagy tiz esztendővel.
— No, jó öreg, emlékszik-e még rám ?
Végig nézett Korpács, megvakarta a fületövét, 

aztán azt mondta, hogy emlékszik.
Az én oldalamat meg fúrta már a kíváncsiság; 

megkérdeztem tréfásan:
— Hát ez a helyre vászoncseléd ki vóna ?
— Hát biz a feleségem, az anyjukom . . .
Alighanem eszébe jutott, hogy már beszólt róla, 

mert hozzá tette mindjárt:
— Hát tetszik tudni, mégis csak kell asszony 

a házhoz. Meg aztán hiába, nem tudtam nélküle 
meglenni . . De leginkább azért fordult így a 
dolog, mert szentül megígérte, hogy már hű lesz, 
de igazán hű lesz . . •

— No, ha megígérte, az már más — feleltem, 
míg tekintetem az udvaron járt, ahol a szép 
menyecske épen valami fiatal paraszt gubanccal 
incselkedett.

— ügy bizony, megígérte, — mondotta még 
egyszer nagyobb nyomaték kedvéért az öreg . . .

Salgó F. László.

országban majdnem minden városnak van ilyen 
ősi ünnepe. Hatalmas társzekereken vonul fel a 
nép; nehéz lovára felül a parasztlegóny, fel- 
bokrétázza; szól a kürt, recseg a bombardon; 
ütik a dobot, majd beszakad; mozsaraznak, 
lövöldöznek és végig dalolják a városokat úgy, 
ahogy nekik tetszik. A rendőrség pedig vigyáz, 
hogy senki — ne zavarja az ünnepélyt. Kivonul 
a városi magisztrátus, sőt királyi hercegek is 
részt vesznek a hagyományok megünneplésében 
s a nép örömeiben. A kakasverés ugyancsak 
barbár mulatság, mégis hivatalos apparátussal 
vernek agyon néhányszáz kakast.

Tirolban a lövészek ünnepélyei, felvonulásai 
ugyancsak nagy zajjal esnek meg s jaj volna a 
polgármesternek, ha teljes hivatalos ornátusban 
meg nem tisztelné az ünnepélyt.

De csak a szomszéd Stájerba kell menni s 
végignézni egy ünnepélyt, amelynek talán nincs 
is olyan messze visszanyúló és szép tradíciója, 
mint a zalaegerszegi határjárásnak.

Magyarországon — ez azután a furcsa — 
csak magyar vidékeken tiltották el, vagy korlá­
tozták a népies ünnepélyeket és mulatságokat. 
A németek nem engedték magukat és nekik 
lett igazuk. Én még láttam a budai veteránokat 
sortüzeket adni; a szászok mai napig nagy 
ünnepélyességek között tartják meg hagyományai­
kat s az ünnepek költségeit a községi pénztárak 
fizetik. A vasmegyei német községekben el nem 
engedik a tőkehuzást. Ha ugyanis a farsangon 
egy legény sem házasodik meg, a legények egyr 
szálfát húznak be a faluba. Szoknyába öltöznek 
s a leányok végig ülnek a fatörzsön. Á fát s 
az áldomást a község adja.

Ezek az ünnepélyek és régi szokások pedig 
azért nem durvultak el — mint sokszor a határ­
járás, amely részegeskedéssé fajult, — mert 
rendezésüket s az ellenőrzést maguk a hatósá­
gok vették a kezükbe. Nem a rendőrök lesték 
és fülelték le a duhajkodót, hanem elejét vették 
a duhaj kodásnak hatósági személyek megjelené­
sével.

Nem gondolja-e a városi hatóság, hogy a határ­
járás ősi szokását érdemes volna méltó formá­
ban megülni, már csak azért is, hogy megmentsük 
az eldurvulástól ? * **

A néprajzi múzeumok lázas sietséggel gyűjtik 
a népéletre jellemző tárgyakat, fényképeket, 
ruházati cikkeket, szerszámokat, házi eszközö­
ket ztb.

A sietség elég indokolt, mert az ősi formák 
kezdenek eltűnni. A házak jellemző alakja alig 
alig található már tel; a népviseletet egyes 
vidékeken már felváltotta a nemzetközi gúnya, 
amelyet bécsi rongyból, interuacionális mintára 
Singer gépeken varr a »magyar szabó«, vagy a 
városi varrodákban kitanult falusi varró leány. 
A szerszámokat nem csinálja már maga a nép, 
vagy a cigány kovács; a gerencsér el is felejtette 
a mázos edény tulipános mintáit; a láda helyét 
elfolaíta a »sifonér.« Még az ostornyelet is a 
boltban veszi a fuvaros és idestova muskátli 
meg őszirózsa helyett kanna és krizantémum 
virít a kis kertekben.

A népélet régi emlékeit tehát őrizzük meg, 
amennyire tudjuk.

Van azonban valami, amit nem lehet múzeu­
mokban összegyűjteni. Ez a nép gondolkodás- 
módja, eszmeköre és nyelvjárása. A nyelvjárást 
még csak megőrzik a feljegyzett népdalok, mesék, 
mondák. Természetesen csak annyiban, amennyi­
ben írásjelekkel a hangot meg lehet jelölni. Mert 
ez sem mindig megy. Például a göcseji ember­
nek a kettős, sokszor hármas magánhangzóit, 
amelyekben hol az egyik erősebb, hol a másik, 
— az eredeti hanghordozását leírni lehetetlen.

A nép gondolkodásmódjának megörökítése azon­
ban már nem csak feljegyzést, hanem gondos 
tanulmányt igényel. Nem olyan egyszerű és könnyű 
dolog ám az, mint sokan hiszik. Sokan próbál­
gatják, de nagyon kevésnek sikerül.

Én azt hiszem, hogy eddig csak Gárdonyi 
Gézának és Homoknak sikerült a tanyai embert 
betűkkel lefényképezni. Benne van az ő alakjaik­
ban a tanyai embernek nemcsak a nyelvjárása, 
hanem a lelke, a lassú mozgása, a szótalau, zár­
kózott természete, vágyai, érzelmei, egész gon- 
gondolatvilága, csendes humora s a szemlélődésre 
hajlandó lelkidet©.

Egyes lapok palóc, székely, debreceni, Somogy 
stb. levelei, amelyeket egy időben nagy előszere­
tettel kultúráltak nemcsak az ólclapok, hanem 
komolyabb újságok is, nem bírnak egy garas ára
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értékkel. Még azt a fáradságot sem veszik maguk­
nak, hogy a nyelvjárást lehetőleg híven — túl­
zás nélkül — adják vissza, a nép leikétől pedig 
messzebb vannak, mint Makó Jeruzsálemtől. 
Úgyszólván belopta magát az irodalomba, hogy 
aki népies nyelvjárással akar írni, annak minél több 
ö betűt kell belekeverni az írásába, akár szegedi, 
akár debreceni, somogyi, göcseji vagy balaton- 
melléki emberről van szó. A gondalatvilággal, a 
sajátos felfogással, amelyek az életviszonyok 1 
külömbözősége folytán például a palócot és göcseji 
embert egymástól megkülömböztetik, keveset 
törődnek.

Nem szeretem a németet, de kénytelen vagyok 
elismerni, hogy amit csinál, alaposan megcsinálja, 
így a népies és a népre vonatkozó Írásait is 
gondos tanulmány után veti papírra. Pedig ez 
nehéz mesterség, mert annyi német dialektus, a 
nagy germán fajban annyi külömböző típus, 
annyi elütő életfelfogás legalább is van, mint 
ahány vármegyéje van Magyarországnak. A német 
iró pedig úgy kitanulja a porosz, a bajor, a szász, 
a sváb, a pomerániai, a s tej er embert, hogy 
azonnal rá lehet ismerni.

így tessék megírni a göcseji és balatonparti 
leveleket.

Két laptársunknak állandó rovata a népies 
levelek közlése. Ennek a műfajnak — amint a 
fentiekben fejtegettük — kultúrtörténeti értéke 
van. De csak úgy, ha az nem puszta költemény, 
a nyelvjárás nem ötletszerű, nem pusztán az iró 
szeszélyétől függ s nem csak a minél gyakoribb 
ö betűre fekteti a súlyt, hanem való és igaz; ha 
a nép gondolatvilágát adja vissza és nem képze­
letbeli témákról, ismeretlen szenvedélyekről beszél­
nek. Ez nem irodalmi működés, hanem hamisítás.

Olvastam biz én már olyan göcseji levelet is 
egyik vármegyei újság hasábjain, hogy szinte 
elibém ugrott a göcseji paraszt; de olvastam 
olyant is, hogy azt hittem, miszerint hódmező­
vásárhelyi kubikosról van szó. Ellenben jó bala- 
tonmelléki levelet még nem olvastam. Pedig — 
azt hiszem — ismerem a balatonmelléki embert 
s nem hiszem, hogy a szegedi tipus érdekesebb 
és eredetibb volna, mint ez. De nem akadt ava­
tott tollú iró, aki ismertté tette volna. Eötvös 
Károly mond róla csak néhány érdekes dolgot.

Nem azért írom ezeket a sorokat, hogy lekriti­
záljam a levelek íróit, hanem hogy arra kérjem : 
foglalkozzanak behatóbban a nép nyelvjárásának 
és a népiéleknek tanulmányozásával. Érdekes 
és örök téma az. A mi göcsejünknek úgyszólván 
minden kincse kiaknázatlan. Szólaltassa hát 
meg az iró a göcseji embert a maga nyelvén, a 
maga észjárása szerint.

Csányi-szobor ünnepély.
Az egész városban beszélgetnek már hetek 

óta, hogy miyen nagyszabású és élvezetes hang­
versenyben lesz része a közönségnek május hó 
folyamán.

Egyesek tudni vélték, hogy lejön Fráter Dóránd, 
mások azt mesélték, hogy Fedák Sári fog majd 
bennünket gyönyörködtetni, szóval bárhogy is 
legyen, de az olyan lesz, hogy még Égerszögen 
nem volt.

És ez a nagyszabású koncert egyedül azért 
lenne, hogy a Csányi-szobor alap tekintélyes 
summával gyarapodjék.

A cél nemes és szép, a sikere érdekében nem­
csak a rendezőségnek, de magának a város, sőt 
a megye közönségének is mindent el kell követnie, 
hogy ez a hangverseny úgy erkölcsileg, de főleg 
anyagilag impozánsan sikerüljön.

Hogy anyagilag sikerüljön ?
Vagyis, hogy minél kevesebb kiadást emész- 

szen fel.

Tessék akkor most egy kicsit számítani. A 
legkevesebb igényű hangverseny is tetemesnek 
nevezhető kiadást igényel, a terem, világítás, 
nyomdai költségek, szállítások stb. folytán. Ezen 
a hangversenyen is okvetlen fellép a mi egyet­
len büszkeségünk, az irodalmi kör zenekara. Akkor 
külön pódium, hangszerek, állványok felállítása 
még csak szaporítja a kiadást.

Na most hívjuk meg Fráter Lórándot, a ki 
550 koronánál alább nem akar jönni, vagy Fedák 
Sárit, akiről nem tudjuk biztosan,! hogy jönne-e 
vagy nem és ha jönne, kivánna-e íellépti dijat 
vagy nem; de ha nem is kívánna, a vele szem­
ben megkivántató elemi udvariasság is bele­
kerül legalább 200 koronába, — tehát akkor 
rendezünk egy hangversenyt, mely a iegoptimis- 
tikusabb számítással is benne lesz 700—800 
koronában.

Mi marad akkor a Csányi szoborra ?
— Na igen —mondhatják erre — de tekintve 

a nemes célt és a nyújtandó műélvezetet, egy 
kissé felemelt belépti dijakat szednénk.

Helyes. De akkor sem lehet az ülőhelyek árát 
többe, mint 5, nem ez nagyon sok, legfeljebb 4 
koronában megállapítani. Na hogy a vidéki 
publikum kíváncsiságát is felkeltik és arra törek­
szenek, hogy az ünnepély egész megyei színezetűvé 
nőjje ki magát. Éppen a vidéki publikum miatt 
vagyok skeptikus.

Volt itt már az utóbbi években több nagy­
szabású dolog, amire érdemes lett volna a vidéki 
intelligenciának bejönni. Bizony nem igen voltak, 
úgy hogy a koncertek sikerét egyedül az eger- 
szegi és mondjuk ki nyíltan, hivatalnok publikum 
biztosította. Ez szolgáltatta mindig a tömeget, a 
plebs oontribuenst.

Hát most 5 koronás „ülőhelyekre menjen egy 
3 tagú család. Azt hiszem, hogy a hazafiasflelke- 
sedóst és a nemes cél sikerét hamar lehűti, ha 
más nem, a megélhetés naponkinti drágulása. És 
még meg is nyugtathatja leikiismeretót azzal, 
a mint hogy igaz is, mert alig van városunkban 
ember, aki ezt el nem mondhatná:

— Hiszen úgyis adózom már minden évben 
valamelyes összeggel a Csányi szoborra.

Minden esetre két eshetőség áll előttünk. Vagy 
rendezünk egy fényes nagyszabású hangversenyt, 
melynek bevétetele ha fedezni fogja a kiadáso­
kat, még nagyon jó lesz; — vagy — amennyiben 
országos hirü művészek hazafias lelkesedésből 
nem hajlandók közreműködni, hanem magas 
honoráriumot igényelnek — saját erőinket állít­
juk a közönség elé, kik szívük és lelkesedésük 
egész melegével törekszenek majd a közönség 
elismerését azzal, hogy hol művészies, hol szóra­
koztató dolgot nyújtanak, kiérdemelni.

Miután pedig az egyetlen cél az, hogy a 
Csányi-szobor alap tőkéjét szaporítsuk, nincs 
más hátra, mint ez utóbbit választani.

Tegyük fel, rendeznének egy tarka színpadot, 
vagy mondjuk cabaret estélyt — mondjuk bazár­
ral összekötve, vagy olyanformán, mint ahogy 
most a budapesti újságírók oabereitje kinézett. 
Hogy hány a dilettáns színvonalon felül emelkedő 
tehetségünk van nekünk, azt nem kell bizonyí­
tani. A most lezajlott kedélyes farsang élénk 
bizonysága ennek. Fel kell kérni mindenkit, a 
kiben bármi művészies téren előadó és szórakoz­
tató tehetség van, hogy a nemes cél érdekében 
áldozza fel magát és raboljon pár percet idejéből 
a mi vértanunk emlékének, ne engedjük, hogy 
kitérjenek ez elől bájos és kedves asszonyaink 
és leányaink különösen, hisz maga az a díszes 
virágkoszoru, mely ezen a májusi hangversenyen 
a közönség gyönyörködtetésére fog szolgálni, 
Fedáknál és Fráternál is jobban fogja a sikert 
biztosítani.

Kérjük fel összes ének, zene és előadó tehet - 
séggel rendelkező tagjait az egerszegi társaság­

nak, minél többet, annál jobb, mert ez által a 
széleskörű érdeklődés terjed, ami megint csak a 
sikernek a biztosítéka.

Gondolkozzék soraim felett az akcióba lépett 
rendezőség. A részletkérdéseknél, a műsor össze­
állításánál lehetne aztán ezt a felvetett eszmét 
annyira érdekessé és vonzóvá tenni, hogy ilyen 
este is Egerszegen »noch nie dagewesen.<

És hogy soraimat félre ne magyarázhassák, 
kijelentem, hogy egyes egyedül azért irtára, 
mert ismerve az egerszegi körülményeket és 
viszonyokat, eztjaz egyetlen módot tartom célra­
vezetőnek arra, hogy hangverseny utján szapo­
ríthassuk tetemes összeggel a Csányi-szobor 
alap tőkéjét.

Szociálistákból 48-asok.
(Földmivés munkások elszakadása a azociálistáktól.)

— Saját tudósítónktól. —

A magyar föld munkás népe veszedelmének 
tizenkettedik órájában öntudatra ébredett. Kezdi 
belátni, hogy a szociáldemokrata pártok, amikor 
a társadalmi osztályok között mesterséges eszkö­
zök furfangos csoportosításával lépten-nyomon 
harcot provokálnak és elégedetlenséget szítanak, 
tulajdonképen társadalmi életünkben nem a bir­
tokos és munkaadó résznek válnak súlyosabb 
kárára, hanem a legközvetlenebb ül érintett mun­
kás osztálynak, amely a teljes elszegényedés 
és elzüllés lejtőjére jut a folytonos harcok foly­
tán bekövetkező dolognélküliség miatt. Bírjuk 
sok ipari és mezőgazdasági munkásnak oly 
értelmű nyilatkozatát, mely igazolja a szociál­
demokrata pártok vagyonpusztitó taktikájának 
tarthatatlan voltát. A kivándorlók a hosszú, ten ­
gerjáró amerikai útra azért szánják el magukat, 
mert idehaza a szociáldemokrata pártok terroriz­
musa folytán vagy egyáltalában nem dolgozhat­
nak, vagy csak annyit és ugv, amellyel a napi- 
szükségletek előteremtését sem bírják biztosítani ; 
nem csekély része a kivándorlóknak nyilatkozott 
oly kép, hogy a vándorbotot azért vette a kezébe, 
mert a szociáldemokrata pártok által közvetve 
és közvetlenül provokált aratási sztrájk — ha 
csak részlegesen leszen is — elviselhetetlenül 
megdrágítja itthon az életet és semhogy család­
jával együtt újabb nyomornak nézzen eléje : 
megy a tengertulra, ahol a testet ölő fizikai 
munkából kemény rész jut ki számára.

Örvendetesen látjuk azonban, hogy a told népe 
az újabb időben szembe mer szállaui zsarnokai­
val. A rettegett szociáldemokrata uralomnak 
mintha megpattant volna zománca és a fölszinre 
került csupasz rész látása mintha kijózanította 

j volna a munkás osztály gondolkodóbb részét, 
j Karácsony óta, amikor Budapesten országos 
i kongresszust tartottak a hazafias alapon szer­

vezett munkásegyesületek, nálunk, Tápió-Bicskén 
is megváltozott a földmi vés munkások hangulata 
úgy, hogy azóta a szociáldemokrata pártkassza 
mindkevesebb pénzt kapott innét, jóllehet 
korábban volt hónap, amikor 60 koronát is 
emelt el a községbeli szegény földmi vés munká­
sok zsebéből. Ebben a hónapban pedig már a 
küldött párt lapokat sem fogadták el, fel is oszlott 
a csoport és a 200-at megközelítő taglétszámból 
alig maradt meg három ember. És amilyen mér­
tékben csökkent a szociáldemokrata párt hívei­
nek száma, ép olyan mértékben emelkedett a 
hazafias alapon szervezkedett földmunkások 
csoportja s ennek az örvendetes fordulatnak 
volt eredménye az az impozáns népgvülés, amely 
községünkben tegnap lefolyt és amelyhez fogható 
mostanában nem igen volt.

A népgyülést hazafias földmives munkások 
hívták egybe s arra meghívták a hazafias mun-
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kásegyesületek központi vezetőségét is, ahonnét 
S/ikora Zoltán és Kerekes Andor jött a községbe. 
A népgyülésen, mely az iskola mögötti tágas 
téren volt, megjelent a 3000 lelket számláló 
község minden ép testű lakosa, még az asszonyok I
IS.

Dr. Rovnyán János nyitotta meg a népgyü- 
lést, utána mindjárt Szikora Zoltán lépett a 
szószékre s talpraesett beszédével nagy hatást 
tett az egybegyíílt tömegre. A szocialista pártok 
áiíal kiadott hivatalos jelentésekből kimutatta, 
hogy mekkora összegeket nyelnek el az ipari 
es földmives munkásoktól a szaoiáldemokraták 
s az összeharácsolt pénztömeg nyomán nem áldás, 
hanem csak átok és pusztulás támad. Szervez­
kedni kell a foídmiveseknek — úgymond — de 
nem a nemzetközi s egyéb szociáldemokrata 
pártok munkáspusztitó elvei alapján, hanem haza­
fias szellemben, azon az utón, amelyen a függet­
lenségi és 48 as párt halad. Aki a jobbágysá­
got 1‘elezabadiíó Kossuth Lajos elveit meggya­
lázza, az önön férfiasságáról tépi le az emberi 
méltóságot. Majd felhívja a tömeget, hogy sza­
kítson meg minden összeköttetést a szociálde­
mokrata pártokkal és csatlakozzék a függetlenségi 
és 48-as párt elvi alapján álló munkásegyesü- 
letek szövetségéhez és alapítsa meg Tápió-Bics- 
kén annak szervezetét.

Zugó éljenzés támadt beszéde nyomán, amely 
porcokig tartott s a lelkesedés hatása alatt 
Horváth Endre lépett a szószékre és határozati 
javaslatot nyújtott be, amelyet egyhangúlag 
elfogadtak. Ez a fontos kijelentéseket tartalmazó 
határozati javaslat igy szól:

A Tápió-Bieskén 1907 március 25-én tartott 
népgyülés kimondja, hogy 1. Elitéli a különféle 
szociáldemokrata pártoknak az egész országot 
eLzegényitő politikáját, amelyet nemcsak a 
szakadatlanul egymást követő sztrájkok szitásá­
val mozdít elő, hanem amit a mezőgazdaságban 
foglalkozó munkások között is erőszakkal, tuda­
tos roszakarattal irányit.

2. Látván, miszerint a mezőgazdasági munká­
sok sok vidéken ravaszul tévedésbe ejtettek a 
szociáldemokrata agitátorok által terjesztett jel­
szavakkal és hogy az esetleg kitörhető aratási 
-ztrájk folytán nem a földbirtokosokat fenyegeti 
gazdasági elpusztulás, hanem a kereset nélkül 
maradó szégány sorsban levő földmives munká­
sokat sújthatja nyomor és nélkülözés, ami nem­
csak a íöldmivelő munkást, hanem annak csa­
ládját is végzetes csapással érinti: ennélfogva 
szükségesnek látja az ország földmives munkás­
ságát a szociáldemokrata agitátorok sáskaseregé- 
vei szemben ellenállásra felhívni; szükségesnek 
látja, hogy a szociáldemokrata szervezetekkel 
és csoportokkal szemben a Tápió-Bicskón alakult 
Munkás-Otthon mintájára hazafias alappal biró 
munkás-otthonok alakuljanxk, amelyek — mint 
a hazafias alapon szervezett munkásegyesületek 
szövetségének kiegészítő részei — a függetlenségi 
és 48-as párt elvi alapján álljanak.

3. E célból népgyülés, vármegyei értekezlet és 
a íöldmivelő munkásság kellő felvilágosítására 
országos földmives kongresszus tartását szüksé­
gesnek látja s felhívja az 1906. évben kará­
csonykor a hazafias alapon szervezett munkás- 
egyesületeknek országos gyűlésén választott ve­
zetőséget, hogy ilyenek tartására tegyen kezde­
ményező lépéseket, nemkülönben e határozatra 
lapokban való közlés, röpirátok és hirdetmények 
alakjában hivja jfel országszerte a földmives 
munkástársak figyelmét.

4. Megkeresi a függetlenségi és 48 as pártot, 
hogy kebelében mihamaráb alakítson bizottságot, 
amely magát egészítse ki a hazafias alapon szer­
vezett munkásegyesületek szövetségének veze­
tőségével s e bizottság állandóan munkásügyek­
kel foglalkozzék és tőle telhetőleg mozdítsa elő 
a hazai munkás-osztály helyzetét.

Magyar? Illés javaslatára üdvözlő táviratot 
intéztek Kossuth Ferenchez és", gróf Batthyány 
fivadarhoz. Kossuth Ferenchez küldött távi­
ratnak ez a szövege:

Á Tápió-Bieskén ma tartott népgyülés lel­
kes szeretettel üdvözli a függetlenségi és 48-as 
párt nagynevű elnökét, a haza felvirágoztatása 
körül kifejtett ernyedetlen munkásságát csodálja. 
A jobbágyságot felszabadító dicső kormányzónk, 
Kossuth Lajos fenkölt gondolkodású fiától várja 
a magyar íöldmivelő munkás — osztály helyze­
tének jobbrafordulását és rendületlen kitarással 
bízik annak megvalósulásában és ezért rendü­
letlenül köved azt a zászlót, amelyet Kossuth 
Ferenc lobogtat az országban.

Gróf Batthyány Tivadarhoz intézett távirat 
tartalma:

A tápió—bicskei mai népgyülés lelkesedéssel 
köszönti Méltóságodat, azért a fáradhatatlan 
tevékenységért, amelyet a magyar munkás-osztály 
jobb helyzetének biztosítása céljából nap-nap 
után kifejt; a népgyülés arra kéri Méltóságodat, 
karolja fel a mezőgazdasági munkás-osztály sor­
sát is és a függetlenségi és 48-as pártban legyen 
szószólónk nekünk, e párt és az örök életű 
dicső haza rendíthetetlen közharcosainak.

Dr. Rovnyán János lelkesitő beszéddel hívta 
fel a népgyiilést, hogy a hozott határozatnak 
Tápió—Bicskére vonatkozó részét pontosan való­
sítsa meg, mert hiszi, hogy a központ is el 
fogja végezni a reá háramló nagy feladatot.

Ezután a népgyülés a Kossuth nóta hangja­
inál rendben szétoszlott.

A fővárosi vendégek a délután folyamán föl­
keresték a szociáldemokrata csoport egyleti helyi­
ségét s a volt tagokat ott hazafiul Kötelessége­
ikre kioktatván, ezek most már formális hatá­
rozattal is kimondották! a tápió-bicskei csoport 
feloszlását.

Á zakprsz® dip® faunára közgyűlése.
A zalaegerszegi ügyvédi kamara f. évi március 

hó 24-én d. e. 10 órakor tartotta az ügyvédi 
kamara székhazában rendes évi közgyűlését dr 
Czinder István kamarai elnök elnöklete alatt. 
Elnök meleg szavakkal ^üdvözölvén a megjelent 
tagokat, a közgyűlés határozatképességének meg­
állapítása után azt 10 órakor megnyitotta.

Elnök a gyűlés elején bejelentette, hogy az 
ügyvédi kamarai székház elkészült, mely berende­
zéssel együtt eddig 15000 koronába került. Elnök 
ezen bejelentését a közgyűlés örvendetesen vette 
tudomásul.

A közgyűlés tárgyainak sorrendjére vonatkozó­
lag dr Keresztury József zalaegerszegi ügyvéd 
indítványára a közgyűlés a tárgysorozat 7. pont­
ját, a kamara területére kiterjedő ügyvédi díj­
szabás tervezetét vette tárgyalás alá, melyhez 
több szóló jelentkezett. A közgyűlés élénk meg­
vitatás után elfogadta a választmány megbízásá­
ból dr Borger Béla zalaegerszegi ügyvéd által 
előkészített, dr Keresztury József zalaegerszegi 
ügyvéd módosításával ellátott munkálat és a 
választmány által előterjesztett javaslat alapján 
az ügyvédi díjszabást, mely a kamara tagjainak 
megküldetni, a kamara területén működő kir. 
törvényszékek vezetőivel, úgyszintén a járásbirák- 
kal közöltetni rendeltetett azon kérelemmel,$hogy 
addig is, míg egy országos ügyvédi díjszabás tör- 
vényhozásilag meg nem állapittatik, azt az egy­
szerűbb és közönséges ügyekben zsinórmértékül 
elfogadni szíveskedjenek.

Ezen pont után elnök az elfogadott indítvány­
hoz képest a tárgysorozat 8 pontját, a jogszolgál­
tatás és ügyvédség tevén mutatkozó hiányok 
orvoslása és korszerű reformok életbeléptetése 
iránt teendő indítványok tárgyalását tűzte ki. 
— Boschán Gyula kamarai titkár felolvasta az 
általa a választmány megbízásából nagy gonddal 
összeáliított és az igazságügyminiszterhez fel­
terjesztendőjelentést, melynek anyagát a kamara 
területéről több helyről beérkezett indítványok 
szolgáltatták. Ezen jelentésből, melyben a kamara 
az igazságügyi kormány figyelmét felhivja, 
kiemelendők : a büntető törvénykönyvnek módo­
sítása, a polgári peres eljárásnak lassú, nehézkes

voltánál fogva a perjogi eodex törvényre emelése, az 
ügyvédi rendtartási törvénynek az ügyvédi nyugdíj 
törvénnyel leendő mielőbbi megalkotása. A jelentés 
a bíróságoknál észlelt tapasztalatok mellett, több 
bírósági helyiségnek célszeriitlenségét is feltárja. 
A zugirászat hatalmas fejlődését és ez okozta 
óriási károkat pedig az egész ügyvédi kamara 
területén már évek óta panaszolják az ügyvédek. 
E jelentésében még kéri a kamara az igazság­
ügyi kormányt, hogy a telekkönyvi rendtartás 
készülő reformjánál a telekkönyvi beadványokra 
az ügyvédi és közjegyzői kényszer mondassák ki. 
— Kamarai titkár ezen jelentését a közgyűlés 
minden egyes tagja beható tanácskozás tárgyává 
tette és azt némely módosítással elfogadva, az 
igazságügyminiszterhez a közgyűlési jegyzőkönyv 
mellettjfelterjesztetni s a kamara tagjainak meg­
küldetni rendelte.

Az 1906 év folyamán tartott rendes és rend­
kívüli közgyűlésekről felvett jegyzőkönyveket, 
valamint a kamarának 1906 évi működéséről 
szóló jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

A kamarai pénztárnok jelentése alapján a 
kamarai vagyon a következőkben állapíttatott 
meg:

Bírságpénz 10620 K 59 f, birságpénzkövetelés 
660 K 22 f. Összes birságvagyon 11280 K 81 f.

A bírságpénzekből az 1906 év folyamán az 
ügyvédi kamarai ház építésére fordittatott 9021 
K 37 f.

Egyéb kamarai vagyon következőkép állapít­
tatott meg:

1906 év végén volt pénztármaradvány 613 K 
42 f, egyéb elmen követelés 70 K, tagdíj köve­
telés 4763 K 80 f, irodai szükségletre kiadott 
összegből 1907 évre áthozott maradvány 19 K 
81 f. Összes vagyon 5467 K 03 f. Ezzel szem­
ben tartozás 1908 K 30 f. Marad tiszta vagyon 
3558 K 73 í.

Dr Szigethy Elemér kamarai pénztárnoknak 
és Boschán Gyula kamarai titkárnak — miután 
számadásaik helyeseknek találtattak — a köz­
gyűlés a felmentvényt megadta.

A közgyűlés az 1907 évi költségvetést követ­
kezőkép állapította meg:

Szükséglet az 1907 évre 8241 K 62 f. A 
fenti vagyonból fedezetül elfogadva 1903 K 23 
f. A 6338 K 39 f fedezésére a közgyűlés fejenkint 
harmincnégy korona tagdijat állapított meg.

A felolvasott ügyvédek névjegyzéke szerint 
1906 év végén volt a kamarának 187 bejegyzett 
tagja; — az ügyvédjelöltek névjegyzékébe 103 
ügyvédjelölt volt bejegyezve.

A déli órákra felfüggesztett közgyűlés délután 
5 órakor az elnök éltetésével ért véget.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

Búcsú a színészektől.
Hiába kritizáltuk, hiába csepürágóztuk le azt 

a derék bandát, mely virágvasárnap itt hagyott 
bennünket, mégis úgy érezzük, egyesek meg 
nagyon is, hogy hiányoznak.

Különben kár is fölöttük elégiákat zokogni, 
mondjunk el egy pár epizódot inkább az utolsó 
együttlét perceiből.

Az arany ifjak, vegyesen az ezüst ifjúkkal, 
az utolsó este előadás után búcsú lakomái a 
telepedtek le. Természetes, hogy a már bohém 
tanyává átfejlődött Bárányban.

Vidám évődéssei és mindig fokozódó jókedv­
ben teltek az órák, mig csak a direktorék, kik 
avval érvelve, hogy nekik reggel */2ő órak tí­
már a vonaton kell lenniük, el nem távoztak. 
Nagyon természetes, hogy magukkal vitték a 
társulat legfiatalabb, legszebb és legkedvesebb 
hölgytagját is. (Egy szimpatikus úri ember leg­
alább ezt állítja róla, hát igy kell lenni.)

Ámde ez a meglépés nem rontotta el mégsem 
a jókedvet. A primadonnák, mert különben sem 
engedték volna őket, maradtak, avval nyugtatva

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a kShögéet, fcSadékot, éjjelt lázadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés. skrofulGzis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„RsöShe“ eredeti vtomagolúsé.

»» SS& CNk Bssol fWf

Kapható orvosi rendaáetre a gyógyszertárak*
bem. — Ara üvegewkhrt 4<— korona.
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meg magukat, hogy miután nekik is reggel fél 
hat órakor kell menni, még ha esetleg nem 
találnának lefeküdni, az sem volna baj. A mint 
hogy aztán úgy is történt.

Ä tobzódó jókedv elejtett fonala evvel ismét 
fel lett emelve és kerekedett egy olyan páratlan 
kis mulatság (?! a szedő), amilyent csak bohém 
lelkek tudnak produkálni.

Azonban úgy négy óra után a nők a sok 
tánctól, meg őrült zsivajtól mégis kimerültek, 
és azzal érvelve, hogy még csomagolni is kell, 
indulni készültek hazafelé.

Belátta mindenki, hogy igazuk van, de viszont 
í:z a tudat is uralkodott megint mindnyájukban, 
hogy erre az egy órára, ami az indulásig hátra 
van, nem érdemes már pihenés végett hazamenni.

De hát mit csináljanak9
LLy mondják, hogy az izraeliták halottjaikat 

a földön ülve gyászolják.
Valószínűleg az afeletti bánat, hogy a prima­

donnákat nem sokára elveszítjük, az egyik ilju 
iegyászolja magát a földre, az eszme megtetszik, 
: "többiek is követik, a cigányok a nagybőgős 
kivételével, szintén hasonló ülő helyzetbe kerül­
jek, úgy hogy egy pillanat alatt a drága hölgyek 
mind ilyen földön ülő, de arcukon nem a gyász 
nyomait viselő alakokkal voltak körös-körül

i

bari ózva.
Rimánkodhattak aztán nekik, hogy igy meg 

úgy keljenek fel, nekik menni kell, annyira nem 
használt, hogy' még az italokat is, mik azután 
jöttek, oda szervírozták le a földre.

De mint mindennek, sajnos ennek is vége lett. 
El kellett véglegesen távozni . . .

egyik
Már akkor, midőn letelepedtek a földre, az 

ifjú idegesen kezdett feszengeni, majd 
v;n lelkeit és óvatosan meglépett. Ismerve 
a •'.// kását, mindenki tisztában volt velő, hogy
• zt a lépést nem azért csinálta, hogy talán haza 
merjen. Amit igazolt aztán az is, hogy az egész 
banda egyenkint szintén kezdett utána lépni.

Tudtuk mindjárt, hogy útja a fememlített 
legfiatalabb, legszebb és legkedvesebb hölgy tag 
ablaka alá vezet.

Szép csendben meg is érkeznek.
Fiatalunk kiadja a cigányoknak a jelszót, 

hogy stimmelni. Azok éppen rá akarnak kezdeni, 
mikor nyílik a kapu és kilép rajta a színész 
tata, színész mama és a fentem!itett legfiatalabb 
stb. színész kislány, kezükben bőröndök és 
e-w magol kai és ütnek fel azott várakozó fiakkerre, 
a a,. - . a reggel szürkületjében csodálatoskápen
* -a fiatalunk, sem a cigányok nem vettek észre.

Persze ezek iszonyúan eiiiülnek, de mikor a
kedves színész famíliával megindult a fiakker, 
fiatalunk egyszerre feltalálja magát és vezényel:

— Laci 1 Húzzátok a Rákóczit!

Es a Bárány termei azóta pedánsan csendesek, 
a pincérek is már 9 órakor hol ebben, híd abban 
a sarokban bóbiskolnak.

A mi utó vég te rájuk is, de meg az if jakra 
is ráfér.

Bohém szerelem.
Buyó akácnak árnyéka tövében 
All egy kicsinyke pad,
’/Alá színét az eső régen lemosta:
Felig már roskatag.

Hogy reá ülök, sok-sok édes emlék 
Ölt újra alakot;
Finnbe tűnik eqy édes bájos arc 
S u szemem felragyog.

Köröttem fürge gyermeknép csatázik;
Egy sir, a onts nevei,
ti míg borra lelkem az egekbe szárnyal,
Leírom szép neved . . .

jieglátja ezt egy szőke kis leányka,
Amint mellettem áll,
Kíváncsian rb.n néz ott terem előttem
A másik perel)' már.

„Az én nevemet írja fel a bácsi?u 
S közeire jön megint.
„Ismer talán — s beszédes kék szemével 
Kérdöleg rám tekint.

Kern ismerlek téged, nem, drága gyermek . . . 
De várj egy percre csak!
Úgy tűnik föl nekem, valaha téged 
Valahol láttalak!

Omló hulláma lágy selyem hajadnak,
EJ bíbor ajalcok,
E szende arc, szem, hang égő tekintet 
Mind, mind ugyanazok!

Oh jer közelb gyermek, te bűvös álom 
Ülj az ölembe itt,
Oh jer, hadd részegítsék meg bus lelkem 
Mosolygó szemeid.

.Jer, jer szivemre! S most nevess, kacagjál 
Te édes sejtelem.
Ezüst hangod szelíd csilingelőse 
Menybeli üdv nekem.

Úgy. úgy. Mosolygj mint rózsás arcú hajnal 
Arany felhőkön át,
Hogy erezzem egy rég elmúlt tavasznak 
Bűbájos illatát . . .

Itt ültem akkor is, e gyönge lócán 
— S épp ez órába tán —
Sziretn verését, mint most véled, akkor 
Ö véle hallgatóm.

ajkának zengő muzsikája 
Ma is fiilembe cseng:
„Eggyé font lelkünk nem fog széjjelválni 
Se itt, se odafent

„Se itt, se odafent“ — susogta ajka 
„Többé soha, soha!
Tiedi szivemnek minden dobbanása 
S utolsó sóhaja!“

„S öt is Húsnak hívták? mondja bácsi,
Épp úgy mint enge met?
S talán azért is irta fel elébb itt 
A porba e nevet ?"

— Igen. Hús volt ö is, drága gyermek 
S oly kedves, mint megad,
Nézd, nézd, azért is könnyes a szemem, mert 
Azt hiszem te Ö vagy.

„És mondja bácsi: hol van most Iluska ?
Na mondja meg. — Igen ?“
— Iluska drága gyermekem ... a másik . . . 
.... Más karjában -pihen!

fi írek.
Ä Zaiavármegyei Gazdasági Egyesület köz­

gyűlése. A Zaiavármegyei Gazdasági Egyesület 
26-án rendes közgyűlést tartott zalaegerszegi 
székházában, Herteleudy Ferenc főrendiházi tag 
elnöklete alatt. A közgyűlés ‘által hozott hatá­
rozatokat teljes részletességgel jövő számunknak 
„Gazaasági egyesületi“ rovata fogja közölni; 
ezúttal a gyűlés lefolyásáról a következő tudó­
sítást adjuk.

Hertelendy Ferenc a gyűlést 10 órakor meg­
nyitotta. A tárgysorozat előtt iíj. dr Tarányi 
Ferenc kért szói s méltatta az elnöknek a 
Gazdasági Egyesület fejlesztése körül szerzett 
érdemeit; úgy a maga, valamint az egyesület 
nevében szerencsekivánatait fejezte ki azon 
alkalomból, hogy Őfelsége a főrendiház örökös 
tagjává nevezte ki; egyszersmind kérte Hertelendy 
Ferencet, hogy az egyesületet a jövőben is része­
sítse hathatós támogatásában, azt vezesse tovább 
s biztosítja őt a gazdaközönsóg soha el nem 
múló hálájáról.

Ifj. dr Tarányi Ferenc szavait lelkes éljenzés 
követte. Hertelendy Ferenc megköszönve az iránta 
megnyilvánult szeretető! és ragaszkodást, beszá­
molt az egyesület működéséről és fejlődéséről. 
Széles mederben tartott beszámolójában ki terjesz­
kedett a magyar gazda helyzetének vázolására 
és céljaira. Megemlékezett az egyesület anyagi 
és erkölcsi megerősödéséről. Az anyagi gyarapo­
dást ielzi az egyesületi vagyonnak 12 ezer
koronával való szaporodása, az erkölcsi megerő­
södést a tagok számának emelkedése. A tagok 
számának folytonos szaporodása a vármegyei

közigazgatás érdeme, mert ez hatott közre, hogy 
a községek a tagok sorába lépjenek.

Hertelendy Ferencnek eszmékben gazdag beszé­
dét a jelen voltak feszült érdeklődéssel ha - 
gatták végig s amikor az elnök állásár . lerne - 
dott, közfelkiáltással újból megválasztották an 
a helyre, amelyet lelkiismertes buzgalommal, nagy 
agilitással és tapintattal tölt be évek hosszú 
sora óta.

Az elnökválasztás után a számvizsgáló bízott 
ság tett jelentést az 1906 évi számadások meg­
vizsgálásáról. A jelentés alapján a számadó­
éi fogadtatott s Fitos Márton pénztárosnak a 
fel ment vény megadatott. A számadás adatait 
szintén a jövő számunkban közöljük.

Fontos határozata volt a közgyűlésnek az, 
amellyel elhatározta, hogy évenként a Muraköz­
ben — felváltva Csáktornyán és Perlakon — 
csikódijázást rendez, amelyre minden évben 2800 
K lesz felhasználandó. A díjazott csikók bélyeg­
gel láttatnak el s kik hitetik, hogy azokat négy 
éven beiül külfördre eladni nem szabad.

Ezenkívül több folyó ügy és indítvány tár­
gyaltatott, amelyekről szintén jövő alkalommal 
számolunk be.

Képviselőtestületi közgyűlés. Városunk kép­
viselőtestülete í. évi március hó 26-án délután 
4 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, mely 
alkalommal előterjesztetett Zalavármegye törvény- 
hatóságának az ideglenesen megüresedett polgár- 
mesteri állás betöltésére vonatkozólag intézett 
kérelemre hozott 2770/ni 97 jkv. 558 számú 
határozata. Ezt a képviselőtestület tudomásul 
vette. A vármegye alispánjának 51388/907 
számú rendelete folytán elhatározta a képviselő- 
testület, hogy a városi polgármesteri állás’betöl­
tése tárgyában 1907. május 10-iki lejárással 
pályázatot hirdetnek. Elhatároztatott, hogy a 
betegforgalomra való tekintettel a közkórház 
megfelelően ki bővítendő és az ez által felmerülő 
költségek a kórház tartalékalapjából lesznek f:de- 
zendők. — A hét éven felül levő elhagyott 
gyermekek után felmerülő költségek megtérí­
tése iránt az I/V. c. 1903. sz. belügyminister! 
szabályzat 61. §-a alapján a város Zalavármegye 
törvényhatóságához kérvényt intéz. — Braunstein 
József városi beltanácsos kérelmére, hosszú és 
kifogástalan szolgálatára való tekintetből, nyug­
díjazása ezetén az 1885 évtől kezdődő szolgálati 
idejének beszámítását határozta el a közgyűlés 
azzal, hogy ez a kedvezmény csak kérelmező 
saját személyére szói.

Katonai előléptetés, őfelsége a király Budi­
sán dór honvéd huszár őrnagyot, a zalaegerszegi 
huszár osztály parancsnokát alezredessé nevezte 
ki. Az uj alezredes Debreczenbe helyeztetett át, 
ahol ezredparancsnok lesz. A távozót nemcsak 
a tisztikarnak, hanem Zalaegerszeg város egész 
társadalmának osztatlan szimpátiája kiséri. A 
köztünk töltött évek alatt lekötelező modorával 
és előzékenységével csak barátokat és tisztelőket 
szerzett magának.

Szabad líceum. A Zalaegerszegi Irodalmi és 
Művészeti Kör legközelebbi szabad líceumi elő­
adása jövő vasárnap d. u. 5 ór kor lesz a főgim­
názium természetrajzi termében. Előadást tart 
Medgyesi Lajos főgimnáziumi igazgató ur > A 
művészet kezdeteiről.« A nagy érdekű előadásra 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

Választág. A zalaegerszegi jótékony nőügyiét 
tisztikarának egy része lemondott, minek követ­
keztében a múlt március hó 24-ére összehívóit 
rendkívüli közgyűlés a megüresedett állásokat 
választás utján betöltötte. Elnök lett Dr Halász 
Miksáné, pénztáros Weinberger Jakabné, titk ír 
Dr László Pál, segédtitkár Dr Fürst Bélán 6 
s választmányi tag Sándor Zsigmondné.

Gyászt!:!*. Zalaegerszegnek egy régi, tekintélyí s 
polgára, Weisz Ede meghalt 82 éves korában. 
A megboldogult hosszú munkás életét Zalaeger­
szegen töltötte, hosszú ideig igazgatója volt a 
Zalaegerszegi Takarékpénztárnak s csak néhány 
év előtt vonult nyugalomba.
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Ta!i Ferenc Lajos. A „Zala“ laptársunk a 
.ti cím alatt azt a hírt közli, hogy Teli Ferenc 

p í,)s, aki a „Nemzeti A liamu cimü lap terjesz- 
,;.e végett a múlt héten vármegyénkben járt s 

[ lapunk múlt heti vezércikkét irta, nőm szer- 
3xtő, hanem egyszerűen könyvügynök, akinek 
>!,- kkendőtüjén emaillirozotl kereszt lóg, ame- 

,;t pápai érdemrendnek nevez ki. Laptársunk 
ö/nrint Tali ur Nagykanizsán azt állította, 

a főispán őt a legmesszebb menő támo- 
<rr.rásban részesítette. Ezután pedig igy folytatja : 
k'r rszegen talált is szép számú előfizetőt, sót 
.mnvira mc vbccsülíék, hogy a Zalamegye cimü 

;ntár unk ma érkezett számában vezércikket is 
- ;álunk Tali Ferenc Lajos tollából. Természetes,

_-v a szocialisták ellen szólót és keresztényi 
lemben Írottat. A. mi főjegyzőnk is félórát 

.»ítélt a fogékony és tüzes beszédű pápai lovag- 
■. v. A főispán ur pedig — áilitótólag, - - támo­

gatta is
Persze, sem Égerszögen, sem Kanizsán nem 

adták, hogy Tali Ferenc Lajos nem pápai lovag, 
m szerkesztő és nem is keresztény. Ellenben 

!< i p.y v ügy nők és mindenek felett izraelita. Az 
-érszegi vezércikk magyarázata pedig az, hogy 

Tali Ferenc Lajossal együtt utazott Horváth 
Ká man, a tehetséges és derék újságíró is.«

Nekünk tulajdonképen nem sok közünk volna 
a dologhoz, h Tali ur nem irt volna a lapunkba 
, r y cikket s ha nem segítettük volna abban, 
hogy u „Nemzeti Áiiam“~mik néhány hívet 
szerezzen. Foga dalian prókátor szerepére nem. 
vállalkozunk; Tak ur, ha akar, feleljen meg a 
Zalának. Csak azt mondjuk el erről az ügyről, 
amit tudunk.

Tali Ferenc Lajos igenis szerkesztője a „Nemzeti 
Államinak. Ez a lap pedig ma Magyarországon 

egyetlen, amely kizárólag. azzal foglalkozik, 
hogy a szociáldemokráciával szembe szálljon s 
a társadalmat a nemzetközi népcsalás elleni véde­
kezésre bírja. Sajnos, hogy a szerkesztőnek úgy­
szólván ügynökösködni kell, hogy lapját észre- 
vétes e. ilyen irányban Tan ur tényleg ügynö­
kösködött, mert előfizetőket gyűjtött. (Amint 
tudjuk, kapott 25—26-ot a. 12 koronás lapra, 

i a »könyvügynökök királyának« — amint 
: .»társunk Tál it nevezi — nem nagy siker volna.)

A ... v »keresztény eszmékben« utazott a szer- 
‘ -.-tő, ezt bizony Zalaegerszegen nem vettük 

- -ve. Igaz, hogy ha észrevettük volna, akkor 
rá; tűk volna fel neki bűnül. Azt sem kérdez- 

;á . tájé, hogy zsidó-e, vagy nazarénus. Nem 
... kérdéseket fejtegetett, sem szóval, sem a 

■ io-oen. Hogy a nemzetköziséggel szemben haza- 
. írói, az istentagadással szemben hitről irt, 

még nem tudtuk felfedezni ama bizonyos 
lemet“, amelyről laptársunk beszél. A cikké­

in.-.. a szelleme miatt bizony lehetne Tali ur 
zsidó is, de tudtimkkal római katolikus, ami 
• gr vb iránt neki sem bűne, sem erénye s ebben 
..: kérdésben teljesen közömbös is. Vagy nem ? 

tizeket tudjuk mi Tali Ferenc itteni szerep- 
o s tudjuk még azt is, hogy főispán ur 

Öméltósága fogadta s mint a >Nemzeti Állam« 
■V vasója el is beszélgetett a szerkesztővel, de 
s mmiféie támogatásban nem részesítette. És még 
•'■gyet. Tali társaságában nem Horváth Kálmán 
vh uséges újságíró, hanem Horváth Elemér 

jóüovii poéta utazott. És végül még azt, hogy 
■!. vezércikknek nem Horváth ur a »magyarázata«, 
v.n- m az, hogy a szociáldemokrácia ellen irányul. 
Akárki irta volna, készséggel lead tus volna.

— — Legutoljára még kitör belőlünk egy 
historikus anekdota, amelyet a napokban Várady 
Antal elevenített fel.

A francia akadémia tudósai a rák meghatá­
rozásával foglalkoztak s úgy találták, hogy az 
»i;oy piciny piros ha!, amely hátrafelé megy.« 
Cuvier betoppant a tudósok közé s amikor meg­
mutatták neki a jeles definíciót, azt mondta rá: 
v Tiszteit tudós társaság, a rák először nem is 
'ed, másodszor nem piros, harmadszor nem megy 
hátrafelé. Egyebekben a meghatározás teljesen 
tökéletes.«

T. laptársunk értesülése is — a fentiektől 
1 tekintve — < gyedekben tökéletes. Hozzátesszük : 

n mi Íny-jobb tudomásunk szerint. Ha le tud 
L aminket cáfolni, akkor neki lesz igaza.

Dunáit; üli lóversenyek. Az ur lovasok szövet­
kezete a siófoki lóversenyeket július 4, 6 és 7-én 
tartja meg. Eddig csak két versenynap volt 
6—u futammal, ezidén azonban csak 5 futam 

■ 'Z naponként. — A pécsi lóverseny egylet ver- 
senyéi május 18 és 20-án, vagyis pünkösd előtti 
szombaton és pünkösd másod napján lesznek.

Eredetileg az első verseny pünkösd napjára . 
volt kitűzve, mivel azonban e napon tornaver- j 
senyek lesznek, azt egy nappal előbbre tették, j 

Felfüggesztett szakegylet. Munkáskizárás I 
Munkásmozgalmak. Zala vár megye alispánja, a j 
kőművesek nagykanizsai helyi csoportjának mű- •; 
köd égét felfüggesztette, mert alapszabály szerű I 
hatáskörét túllépte azzal, hogy a mesterek által j 
hozatott idegen munkásokat nem akarta, a város­
ban tűrni. Két építőmester ugyanis Pinkafőről 
hozatott két munkást. Ezeket a nagykanizsaiak 
felszólították, hogy hagyják el a várost, mert 
érdekeiket sértve látták. Tehát idestova odáig 
jutottunk már a szakegyesületek révén, hogy 
nem csak hogy a munka nem szabad többé, 
hanem a munkás városa határát sem hagyhatja 
el. A szakegyesületek a céheknél is türelmetle­
nebbek.

Ismeretes dolog, hogy az építőiparosok szövet­
ségbe léptek, megállapították a díjazást, a munka­
időt s a munkarendet, valamint az egyéb felté­
teleket, amelyek alatt a munkásokat alkalmazni 
hajlandók. Ezen feltételekre vonatkozólag nyilat­
kozatot terjesztettek a munkások elé. Aki a 
nyilatkozatot alá nem írja, azt kizárják a mun­
kából. Az építőiparosok országszerte 15—20 
ezer munkást zártak ki Zalaegerszegen, Nagyka­
nizsán, Tapolcán is megalakult az építőiparosok 
szövetsége, a munkások azonban vonakodnak a 
nyilatkozatot aláírni. A nagykanizsai munkások 

■gyűlést is tartottak s az aláírást megtagadták. 
Felháborodással beszélnek a munkaadók eljárá­
sáról. Pedig de sokszor kényszeri tették őket a 
munkások hasonló nyilatkozatok aláírására. A 
teltételek — amint tudjuk — elég méltányosak, 
a díjazás elfogadható, csak a munkarend szigorúbb. 
Az iparosok ugyanis azt akarják elérni, hogy a 
munkaidő tényleg munkaidő legyen. — Remélhető, 
hogy a békés megegyezés nie!óbb létrejön.

Adomány. N. N. Söjtőrről a Karácsonyfa 
egylet részére 2 koronát küldött, amelyért köszö­
netét fejezi ki az elnökség

A Festetics szobrot ismét megcsonkították.
Gróf Festetics Györgynek Keszthelyen álló szob­
rát 1903-Lan megcsonkította egy Böröndi József 
nevű kocsis, aki letört • a címerből a gólyát s 
egyik mellékalakról a sarlót. Böröndit ezen bár­
bár cselekedetéért hat hónapi börtönre ítélték. A 
szobor letört részeit nem rég megtalálták s 
helyükre tették. A múlt héten azonban újra 
eltűntek. — A szobor tehát ismét csonka.

Kitüntetett kiállító. Temesvárott országos 
műkedvelő és háziipari kiállítást rendeztek. 
Március 10-én nyitották meg és 25-én zárták 
be. A kiállításon vármegyénk is képviselve volt 
és a kiállítók közt, a festmények osztályában 
Zsebők Jánost Csáktornyáról aranyéremmel tün­
tették ki.

Nagykanizsai munkások mozgalma. A nagy-
kanizsai szervezett munkások 26-án nagy gyűlést 
tartottak, amelyen az építőmunkások ügy vével 
3 a kőm íves szakegylet működésének felfüggesz­
tésével foglalkoztak. A gyűlésen 400 munkás 
vett részi. Izgatottan tárgyalták a szakegylet 
felfüggesztését s határozati javaslatot fogadtak 
el, mely szerint a nagykanizsai munkások fel­
veszik a munkaadók által országszerte megin­
dított harcban a küzdelmet; tiltakoznak a nem­
zeti uralom jogtiprásai ellen ; követelik a fel­
függesztett szakegylet ügyében a vizsgálat gyors 
befejezését; a vizsgálatot figyelemmel kísérik e 
nem tűrik, hogy a munkások egyesületeit hamis 
ürügyek alatt feloszlassák.

Hattáresiüőrség Csáktornyán. A Csáktornyái 
hattárendőrségi kirendeltség április 1-én kezdi 
meg működését. A kirendeltséget egy felügyelő 
vezeti, a személyzet pedig egy biztosból és négy 
rendőrből áll.

Cigány háború. A cigányoknak már a spiritusz 
sem elég erős ital. Meginnák a vitriolt is, miu­
tán azonban ehez nem tudnak hozzájutni, 
Hoffman cseppel elégi tik ki szeszre szomjazó 
torkukat. Megborzad az ember, mikor azt a 
kompániát látja. Amiből néhány csepp könnye­
ket facsar a kulturember szeméből, Farao ivadéka 
e<ry decit bevág szemhunvorítás nélkül. A múlt 
héten a templom mellett itták a dsídók a Hoff- 

í man csöppöl, amitől olyan jó kedvük támadt, 
I hogy a vége veszekedés lett. Vér is folyt a 
I behasogatott fülekből; a legnagyobb fájdalmat 
! azonban az okozta, hogy az üveg eltörött s a 
1 csepp kifolyt. Szent Flórián kőszobrának is 
: megfájdult a feje attól a bűztől, amit ez a 

rettenettes had otthagyott. A nekeresdi cigányok

legkedvesebb tartózkodási helye a templom kör­
nyéke, ott kuporognak órákszám, nem nagy 
díszére a szent helynek.

Borgazdasági tanfolyam néptanítók részére. A
borgazdasági szakismeretek terjesztésére ez évben 
is rendeltet a föld mi velésügy i miniszter tanfolya­
mokat. Ilyen kurzus lesz: Bihardiószegen, 
Egerben, Tapolcán, Ménesen és Nagyenyeden az 
ottani vincellériskolában. Egy-egy tanfolyam két 
kéthetes részben négy hétig tart. Az első részt 
április 29-től május 12-ig, a másikat október 
hónapjában rendezik. Ezekre a tanfolyamokra csak 
az olyan vidékekről való tanítókat veszik fői, h ó a 
filoxera ? szőlőket elpusztította. A jl kurzusra fölvett 
tanítók 120 korona átalányt kapnak. A :rik a 
kurzusra fölakarják magukat vétetni, kérvényük-o 
legkésőbb április hónap 5-éig az illetékes tan- 
felügyelő utján a földmivelésügyi miniszterhez 
nyújtsák be.

Kivándorlási statisztika. A stat isztikai hivatal 
jelentése szerint az 1903 évi kivándorlási tör­
vény s ezzel kapcsolatos törvények életbelépte­
tése óta a kivándorlás rendkívül fokozódott s 
mn már 200,000-ro rúg az évente kivándorlók 
száma. M i már az ország minden részéből özöu- 
lik ki a népesség, még oly vármegyékből is, 
amelyekben még néhány év előtt hírét sem 
hallották a kivándorlásnak, igy az A i földön és 
a Dunántúl nagy részében. Számos vármegyében 
az éven kint való nép veszteség a lakosságnak 3 
százalékát is meghaladja, sőt. a kivándorlás már 
a nagyobb városokból is megindult. Ez a u igy- 
rnérvü kivándorlás valóságos veszedelem nép sc- 
dési, gazdasági és művelődési szempontból s ma 
már ott tartunk, hogy népességünk természetes 
szaporulata nem bírja a kivándorlást ellensú­
lyozni, sőt az utóbbi 1905 ben már 40,000 
lélekkel haladta meg a természetes szn porulaiot. 
Hazánkban tehát már beköszöntött a népesség 
tényleges apadásának szomorú korszaka, ami az 
állam hatalmi állásának megrendülésére vezethet. 
— A kivándorlás által okozott emberveszteség 
évi pénzbeli értékét fejenként átlag 4500 koro­
nára, a 200,000 kivándorló után évi nyolcszáz­
millió koronára teszik, amelyhez képest elenyé­
szik az Amerikából éven!:int hazaküldött és foly­
ton emlegetett mintegy 200 millió korona. A 
kivándorlók száma is nagyobb a hivatalo­
san kimutatott számnál s az összes adatokat 
egybevetve, az 1906-ban kivándorlottak száma 
már 240,000-re tehető. Ma már nem a nyomo­
rúság űzi ki az embereket, hanem a jobb kere­
seti viszonyok csábítják. Már pedig nem ringat­
hatjuk magunkat abban az illúzióban, hogy a 
munkabéreket belátható időn belül amerikai 
színvonalra emelhetjük. Gazdasági életűim remélt 
fellendülése a vérömlésnek ezt a veszedelmes 
baját orvosolni nem fogja, mert hamarább beáll 
a sorvadás, semmint megteremthetjük azt a bizo­
nyos nagy ipart, melyet sokan a kivándorlás 
egyedüli orvosságának tartanak. Legtöbben 
az" önálló vámterülethez fűzik a javulás reményét. 
Ez a mai viszonyok között azt jelenti, hogy 
legalább tiz évig a halál ellen orvosságot nem 
tudnak.

Tűz. Faragó Béla magpergető gyárosnak a 
Zalaegerszeg—baki útvonal mentén lévő kísér­
leti telepén múlt kedden éjjel tűz támadt, mely 
alkalommal egy pavilion leégett. A tűz ke ét­
kezését kinyomozni nem lehetett.

Szövőgyár. Mi csak a szomszédos vármegyéd 
ipari haladásáról adhatunk hirt, mert jó magun 
bizony régóta egy helyen állunk. Ipari vállala­
tok tekintetében különösen székvárosunk szegény. 
Nem is igen kísérleteznek az intéző -török azzai, 
hogy valami nagyobb vállalat létesüljön. Ipari 
téren Nagykanizsán történt csak számottevő 
mozgás ; Keszthelyen, Sümegen is megmozdult 
már egy egy mérvadó tényező. Zalaegerszegen 
azonban minden csendes. — Veszprémben Dr 
Óváry Ferenc, a kerület orsz. képviselője kötő­
szövőgyárat létesített, amely a szegényebb nép- 
osztályt tisztességes keresethez juttatja. De soka.; 
vannak nálunk is, akik szívesen beadnának 
gyári munkásnőknek. De mikor lesz nekünk 
gyárunk?

Páratlan hódítás. Alig pár hete, hogy végig­
járta a sajtót a hír, hogy a győri »Kosin >s«- 
laboratórium Hoppá név alatt egy teljesen uj 
szépítőszert hozott forgalomba s máris óriási 
elterjedtségéről adhatunk hirt. A bámulatos hatású, 

i teljesen ártalmatlan szerről, mely et hölgyolvaso- 
ink különös figyelmébe aj átjut: bővebbet monu 
a laboratóriumnak lapunk mai számában meg­
jelent hirdetése.
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A haltenyésztés előmozdítása, a földművelési 
kormány a haltenyésztést államsegéllyel is elő 
akarja mozdítani. E célból jelentést kért a közi­
gazgatási hatóságoktól arról, hogy hol volna 
lehetséges haltenyésztést létesíteni s az erre 
vonatkozó vállalkozást elősegíteni, amely célra 
a kormány nagyobb mérvű segélyt helyezett 
kilátásba. — Vármegyénk területén a haltenyész- 
tés — nem szólva természetesen a Balatonról — 
roppant szűk keretben mozog. Annál nagyobb 
mérvű azonban a rablóhalászat, ügy annyira, 
hogy kisebb vizeinkben már alig van hal. A 
Zalából idestova a hires rák is kivesz. A minisz­
ter jóakaratát bőven ki lehetne használni a 
Zala mentén, a Kerka mellett, ahol könnyű szer­
rel be lehetne rendezni a haltenyésztést. Zala­
egerszeg város határában elég alkalmas vizállásos 
hely vau, amelyekből kitűnő halastó válna. Az 
élelmiszerek folytonos drágulása mellett minden 
alkalmat meg kellene ragadni olcsó élelmi cikkek 
előteremtésére.

Három munkás halála. A tótfalusi erdőben 
négy favágó egy százados tölgyfát akart ki dön­
teni. A fa odvas volt s a nagy szél előbb kidön­
tötte, mint várták. Az iszonyú robajjal kidőlt 
tölgy óriás három embert temetett maga alá. 
Schindler Pálnak a fejét, Rát Károlynak a mellét 
zúzta agyon. Ezek nyomban meghaltak. Koionits 
Istvánt eszméletlen állapotban, összetörve zúzva 
húzták ki az ágak alól. A negyedik sértetlen 
maradt.

Drágul a rézgálic. A réz ára a múlt ősz óta 
tetemesen emelkedett és ennek következtében 
a rézgálic is tetemesen megdrágult. Ennek dacára 
sok vidéki kereskedő igen olcsón kínálja a réz- 
gálicot, vagy azért, hogy nincs tudomása a 
magas árfolysmrói, vagy pedig hogy festett vas- 
gáiiccal keveri a rézgálicot. Figyelmeztetjük 
tehát a gazdaközönségeí, hogy az ilyen olcsó 
áru beszerzésénél a legnagyobb elővigyázattul 
járjon el.

A munka gyümölcse az elért eredmény, melyet 
kockára tenni könnyelműség. A gyermek egész­
sége a szülők gondoskodásának a gyümölcse, 
melyet állandósitani az által lehet, ha a gyermek 
a hidegebb évszak alatt csukamájolajat és pedig 
csakis Zoltán-félót szed, mely azért örvend nagy 
kelendőségnek, mert sem kellemetlen szaga, sem 
rossz ize nincsen és tápereje igen nagy.

A szociáldemokrata párt statisztikája. Beszélő 
adatokat tartalmaz a szociáldemokrata párt 
jelentése arról, hogy mekkora összeget pocsékol 
el a központ a munkások keservesen megtaka­
rított filléreiből. A párt mérlege a következő: 
pártbólyegekből 27,723 koronát, pártszervezeti 
adóból 4145 koronát, adakozásokból és párt- 
üzletekből 52,250 koronát, pártlapokért 274,013 
koronát, a könyvkereskedés bevétele 87,393 
korona. Az összes bevételek összege 445,527 
korona. A kiadások tételei ezek : titkárság 14,669 
korona, segítség 7617 korona, nyomtatványra 
13,350 korona, vidéki titkárságokra 8790 ko­
rona, agitációra 42,791 korona, pártlapokra 
267,413 korona, a könyvkereskedésre 78,263 
korona. Az összes kiadások összege 432,895 
korona, tehát 14,961 koronával kevesebb, mint 
a bevétel.

Gyors hajtás vége. A káptalantóti! vásárról
hazatérő Illés Gábor fuvaros eszeveszett sebes­
séggel hajtott egy meredek utón lefelé. A kocsi 
felborult s a vásáros ládák tetején ölő Hováth 
István tapolcai iparos oly szerencsétlenül bukott 
ki, hogy rövid idő múlva meghalt.

Magukra hagyott gyermekek. Hány ártatlan 
élet pusztul el a szülők gondatlansága miatt, 
csak az Isten a megmondhatója. — A múlt 
hetekben Muraszerda helyen egy három éves fin, 
Golubics Gáspár, egyedül maradt a konyhában.
A tűz körül settenkedett, a ruhája tüzet fogott 
s égési sebeibe belehalt. — Mártonhalmán j 
Makoter Teréz három éves leányka a patakba ? 
fulladt. Az anyja Amerikában van s a gyermeket j 
J ambro vies Jánoshoz adta gondozásba. Nem ] 
ügyeltek rá s a magára hagyott leány a vigyá- j 
zatlanság áldozata lett. ]

Hazai ipar és pedig kitűnő a késmárki len- ■ 
vászon és daru ászt — áruk, de ezek csak akkor 1 
valódiak, ha a lapunkban is látható »valódi i 
szepességi« védjegygyei vannak ellátva.

Tüdővész gyógyítható. Igaz ugyan, hogy min- J 
den kor klimatikus ék dietetikus kúra, valamint í 
a pur stl). eltávolítása a fődolog, amellett azon- I 
ban a gyógykezelés sem elhanyagolandó. Első :

helyen állanak a bükfakátrány-preparatumok, 
de korántsem mindegy, bármelyik ily prepará­
tumot használunk. A legjobb és megfelelőbb 
— mert teljesen méregtelen és jóizü — a 
»Sirolin-Roche«, a creosot-preparátumok ideálja, 
mely minden gyógyszertárban kapható.

Kérje Ingyen
te bérmentve magyar nyelrft, gazdagon illnsairAir föáxjegy- 
stkemet, 9000-nél több rajttal, mindennemű nikkel-, ezüst-

é

K. 3.— K 4.— K
K 7.— 
K 7.00 
K 11.50 
K 3.— 
K 8.50

és aranyórák, valamint mindennemű szolid 
arany és ezüst árnk, hangszerek, acél­
ét bőráruk stb.-rői eredeti gyári árban.
Nikkel remontclr óra .........................
System Roskopf patent óra ... _
Svájci eredeti system Roskopf patent 
Bejegyeett „Sas Roskopf“ nikkel -em.
Ezüst remontoir óra .Glória* müvei 
Esttel remontoir óra dnpla fődé del...
Ébresztőóra K 2.90. Konytmóis........

I Schwarswaldi óra K 2.80. Kakukóia 
^Minden óráért 8 évi Írásbeli jótállás. — Kín­

osén kockázat! Becserélés megengedve, 
vagy a pénz vissza I

KONRAD JÁNOS
Első ór&gy ár és szétküldést ärukAz» 

Brtix U62.] **£"*■ (Csehország.)
Állaiösszeirás. Á haszonállatok a tavaszi 

legelőre való kihajtás előtt törvény szerint 
összeirandók lévén, Zalaegerszegen as összeírást 
folyó hó 4—14 napjaiban eszközük. Tekintettel 
az összeírás fontosságára, minden állattartó 
köteles a tulajdonában lévő haszonállatok számát 
a hatósági közegnek pontosan és hiánytalanul 
bemondani; mert eltitkolás esetén súlyos felelős­
ség hárul az illetőre.

Megverek valakit vagy engem valaki. Két
kocsis legényről szói ez a történet. Makovecz 
István és Szép Gergely, mindakattő árva fiú. 
Korán megtanulták, mit jelent az élettel való 
küzdelem. Gyermekkoruk óta szolgáltak, a más 
portáján éltek. Amikor legénysorba nőttek, nagy 
elhagyatottságukban érző szivet kerestek, amely 
megvigasztalja szomorú egyedül valóságukat. 
Találtak is — ketten egyet. És ez volt a baj. 
Szép Gergely egy vasmegyei gazdánál szolgált 
s a gazda leánya megértette az érte dobogó 
szívet. A szülők észrevették a gyengéd viszonyt 
s a Gergőnek útilaput kötöttek a talpára. így 
került szomorú szivével hozzánk. A helyét pedig 
elfoglalta Makovec István. Nem csak a jószág 
körül, hanem a leány szivében is. Eleinte csak 
kapta Szép Gergő a szerelmes leveleket, de 
később elmaradoztak. Hetivásáros emberektől 
hallott is egyet mást. A kettős ünnep alatt 
elment a leány után, azzal a nagy elhatározással, 
hogy a vetélytársán boszut áll. Most következik 
a tragikus elem. Szép Gergőt úgy elverte a 
vetélytársa, hogy két léket is hozott a koponyá­
ján. A szeretője pedig nem mosta ki a vérből, 
hanem odakiáltotta a győztesnek: Csak a fejét 
Pista, hogy meg ne sántuljon. Ez fáj legjobban 
szegény Gergőnek.

A praktikus orvosok
által tett kísérletek igazolják, hogy a csukamáj­
olaj a Soott-féle Émlsio formájában sokkal 
hatásosabb, mint közönséges állapotában. Egy 
ismert klinikán folytatott kezelés bebizonyította, 
hogy a csukamájolaj eredeti közönséges állapotá­
ban véve saját gulyának 4-szeresével emelte 
a szervezet zsírtartalmát, mig a Soott-féle 
Emusió formájában véve, az abban tartalmazott 
ungyanily mennyiségű csukamájolaj súlyának 
7-szeresével túlhaladja amazét. Gyermekek, sőt 
válogatós, kényes betegek is állandóan minden 
undor nélkül és anélkül, hogy legcsekélyebb 
szervezet zavartól kellene tartaniok, vehetik a 
S c o t t-f é 1 e E m u 1 s i ó- t.

A Scott-féle Emulsio valódiságának 
jele a »hátán nagy csukahalat vivő 
halász« védjegy.

SCOTT-féle EMULSIÓ
minden gyógyszertárban kapható.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 fillér.
Magyar kivándorlók kizsákmányolása. Kevesen 

tudnak arról a rettenetes nyomorúságról, melynek 
a német hajókon ami szegény,jóhiszemű kiván­
dorlóink a részesei. A födélközi viteldij felerésze 
a közvetítő ügynökségeké és igy már megérthető 
az a vakmerő és tolakodó eljárás, melyet a 
német hajó ügynökök a nagy haszon fejében 
Magyarországon a törvény tilalma ellenére kifej­
tenek. A hajótársaságok a viteldij fele részéért is

elég jó ellátást adhatnának, de nem teszik, mert 
őket is a nagy haszon vezeti és épen ezért a 
táraságok versenyeznek egymással a kivándorlók 
kiszipolyozásában. — Minden emberi érzés föl- 
lázad, Írja a »Vízügyi és Hajózási Közlöny,« 
annak a helyzetnek láttára, melyben magyar 
kivándorlók a német hajókon kínlódni kénytele­
nek a legbűzösebb levegőben, a legnagyobb 
piszokban és a legrosszabb élelmezés mellett. 
Abszurdum, hogy ily hsjós társaságok ügynökei 
megtűretnek, ha a községi elöljáróságok éber 
figyelemmel néznék a kivándorlási mozgalmat, 
ezek az ügynökök könnyen kézrekerithetők vol­
nának.

A nap. A fővárosi zsurnalisztika valóságos 
szenzációja A nap, mely ma az ország legfiig- 
getlenebb, legszókimondóbb, legnépszerűbb és 
legterjedtebb ellenzéki napilapja. A nap a közön­
ség rajongó szeretőiétől kisérve, egy csapásra 
hódította meg a sziveket. Minden száma kész 
meglepetés és szenzáció. A nap független, érde­
kes, tartalmas és teljes krónikása a napnak, * 
minden más lap megelőzésével már a kora 
reggeli órákban kapja kézhez a vidéki olvasó. 
A Nap felelős szerkesztője: Braun Sándor. 
Politikai cikkeinek legnagyobb részét Lengyel 
Zoltán írja. Irodalmi főmunkatársa : Bródy Sándor. 
Belső dolgozótársai: Ábrányi Emil, Bródy 
Sándor, Cholnoky Viktor, Erdély Jenő, Feld 
Aurél, Gábor Andor, Hacsek Géza, dr. Hajdú 
Miklós segédszerkesztő, Holló Márton, dr Kalmár 
Antal, Kemény Simon, Lengyel Zoltán, Nádas 
Sándor, Pásztor Árpád, Székely Miklós, Szabolcs 
Bálint, Szép Ernő. Ez a névsor — élén Braun 
"Sándor szerkesztővel — kész programra. Hangban, 
tartalomban, formákban, színekben s elevenség­
ben uj ez az újság. Valósággal zászlóvivője A 
Nap a magyar függetlenségi törekvéseknek és 
úgy politikai, mint újságírói sikerei óriási 
tényezővé tették. A Nap hasábjain tükröződik 
a leghívebben a magyar közönség órzelemviiága. 
Külön szenzációja, hogy a legkorábban megjelenő 
újság a legolcsóbb is. Egy szám ára 4 fillér 
(2 kr.), előfizetési ára egész évre 16 kor., félévre 
8 kor., negyedévre 4 kor., egy hónapra 1 kor. 
40 fillér (70 krajcár). Az érdeklődőknek A Nap 
kiadóhivatala (Budapest, VIII., Rökk Szilárd- 
utca 9. ez.) készséggel küld mutatványszámot.

Szőlőbirtokosok figyel mébe. Tavaszra ismét 
sok uj szőlő kerül ültetésre, e munkánál „A 
szőlő helyes ültetése“ című könyv sok helyes 
útbaigazításával nagy segítségére van a szőlő- 
birtokosoknak. Ne mulassza el tehát senki e 
hasznos könyvet megrendelni, melyet Maurer 
János (Kecskemét) ösmert szakember irt, óra 
fűzve 2 korona, kötve 2 korona 50 fillér. Ugya­
nott rendelhető meg „A szőlő helyes metszése“, 
mely könyvnek jeligéje : Szőlőt metszeni könnyű, 
de helyesen metszeni nehéz 1 Ára fűzve 2 korona, 
kötve 2 korona 50 fillér. — Megjelent a »Szőlö- 
sxeti és Borászati Lap Naptára« is az 1907-ik 
évre, dús, változatos, tárgyilagos és egészen uj 
tartalommal. Ára 1 korona. Megrendelhetők az 
ár elő leges beküldése mellett szerzőnél: Maurer 
János, Kecskemét.

A földmivelésügyi miniszter a házi iparért.
A hazai házi ipar egyik legfontosabb faja a szék 
és kosárfonás, a mely különösen télviz idején, 
amikor a mezei munka szünetel, a falu népének 
egyedüli biztos keresetforrását k épeit i. Ehhez 
azonban nagymennyiségű fűzfa kell. A földmi­
velésügyi miniszter akként akarja a füzfatenyész- 
tést intenzivebbé tenni, hogy azon községnek, 
amely 1—2 holdas nemes füzfatelepet állít fel 
s azt 50 cm. mélyre megforgatja, holdankint 
100 korona segélyt és ötvenezer darab füzdug- 
ványt adományoz. A kérvényeket november hó 
30-áig kell benyújtani a járási hatóság utján.

Bükfaszenet legmagasabb árban veszek. Ruff 
Miksa Budapest, Józsefvárosi pályaudvar. Vidéki 
közvetítők dijaztatnak.

Vadvessző eladás
átvéve az eladónál helyben.

Eladok I-ső Il-od oszt. sima és gyökeres 
riparia portai is vad vesszőt. Bővebb fel­
világosítást ad SkubliCS Károly földbirto­
kos Besenyőn, u. p. Zalaegerszeg.
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ivét a vidéken.
Virág vasárnapkor Stefi néni mindig bejön a 

v; rost * - Ilyenkor vásárol össze sok mindent, arai 
szükséges az ünnepekre és amit a falun nem 
lehet kapni. Természetes, hogy akkor hozzánk 
száll rendesen.

Az idén különösen sok dolgot vásárolt össze, 
-öbbnyíre olyanokat, melyek bizonyos átalakulást 
kivannak, hogy végeredményében az Ínyenc 
emberek gyönyörűségére szolgáljanak.

— Aztán hallod-e, — szólt hozzám, amint 
összepakkolt, — ha nincs semmi más dolgod, az 
Aia pékén kijöhetnél hozzánk.

— Nagyon köszönöm a meghívást, kimegyek 
i,k vctenüi.

Hamarosan megismerkedtünk. Bizony a neve­
ket rögtön elfelejtettem. Annyit tudtam mind­
össze, hogy a rétszegi intelligenciával van dol- 
go ü. A jegyző feleségével, lányával. Áz orvos, 
a segéd jegyző és egy érdemekben őszülni kezdő 
néptanító.

Hanem azt rang kell adni. kitünően eltelt az 
idő. Mi, kik a fiatalságot k pviseltük, Major 
Ilonkával és a jegyző leányával rögtön küíön- 

íz öregekkel csak uzsonnánál kerültünk

ott

váltunk, 
össze.

Tudod
ma v u k

»zeied. nos

Majorék is itthon lesznek, 
vendégeket is meg

Hívták 
nem is

Azután együtt maradtunk és a kellemes zsivaj­
ban, melyben az öregek kötekedése a fiatalok 
évoclésével váltakozott, az általános megelégedett­
ség honolt.

A kitűnő hangulat még a vacsora után sem 
akart eloszlani. Pali bácsiét a jegyzőékkel együtt 
váltig készülődtek, hogy már itt az ideje, men-
1 f*. ir> It .-L m: i/íl F <3 ! íi 1 f 11 V mominlrnt 1? í xr 1 4-
V

jünk, de mi oly jól találtuk magunkat, kivált 
1 hogy Majorék is marasztaltak, hogy nem volt 
I egy csepp kedvünk se távozni.
; Abban állapodtak meg végtére is, hogy ők 
I mennek haza, mi pedig ha megelégeltük, menjünk 
I majd haza gyalog. Egyrészt úgy sines messze 
\ Kiskunhalom, másrészt meg még jól fog esni a

séta a mámoros fejnek.

pxinvu, iívgy a kis Ilonka milyen nagy leány lett.
— Az a kis pöszi?
— Nem pöszi az már. Majd meglátod, milyen 

• p leány lett belőle.
— Kimegyek Stefi néni, biztosan kimegyek.
És alig is vártam a pillanatot, hogy vonatra

ülve, robogjak Kiskuuhalmára.
Nagyszombaton késő este ültem fel és husvét- 

\ rn. p jókor reggel érkeztem meg Nagykun- j 
mára. Innen kocsin egy fél óra alatt ott vol- j 

tani Stefi néniéknél. I
— Na öcsém, — szólt Pali bácsi, a Stefi néni ] 

űr — szedd magad egy kicsit rendbe, mert { 
ia -yünk át Nagykunhalmára a misére. De leg- j

lább egyé! valamit.
7

kocsira ülve, mentünk át Nagy kunhalmára. |
Sz-bb időt leég kívánni sem lehetett volna. | 

öröm és megelégedés honolt az egész természe- j 
n és az emberek belsejét a boldogság tudata j

hatotta át.
A kis templom már tömve volt hívőkkel, mi- j

1 ,• megérkeztünk. Meg Majorék is ott voltak : — —nj— K z - —
A velük együtt két jó városi cimborám: Dupla j másnap elmenjünk a piros tojásért. Az öreg 
- -;.-kó és Dugó János. Hogy kerültek ezek ide? | Majoron is láttuk, hogy kezd kidőlni, illőnek

.Mindkettővel a kellő időre készen voltam és

Általános helyesléssel fogadtuk el az indít­
ványt. Pali bácsiék elmentek, mi, meg az orvos, 
segédjegyző és a2; őszülni kezdő néptanító, ott 
maradtunk.

Akkor jött aztán a java. Fenséges borai vol­
tak az öreg Majornak . . . nem csoda, ha víg 
nótázásba fogtunk. A néptanító megfejthetetlen 
okból elkezd zongorázni, azt állítva, hogy addig 
még nem látta, hogy az is van. Nosza volt is 
dolga Ilonkának, hiába erőlködött Dugó, hogy 
csak ő táncol vele, bizony sorba adtuk egymás­
nak. Végre még Majoménak is engedni kellett 
az általános kérésnek és őt is sorba táncoltattuk.

De mindennek vége van. Ennek is vége lett. 
A hölgyek pihenni tértek, lelkünkre kötve, hogy

U mi uk is erős csodálkozást fedeztem fel, mikor
megláttak engem.

Mise után természetes, hogy első dolgunk volt 
zekezelni egymással. Hanem szép lány ez az 

Két év alatt, mennyire megváltozott. Es 
7 ' H kedves. Rögtön avval fogadott, hogy 

•.bek hozzájuk locsolni másnap, mert külön- 
1örökre megharagszik.

Hát ti hogy kerültetek ide ? —kérdeztem

véltünk elköszönni.
Hanem micsoda kóosagos idő volt odakünn! 

A szél fújt, mint egy kapaszkodó masina, az ég 
be volt borulva, akárcsak a segédjogyző látköre. 
Az orvos még valamennyire józan volt és váltig 
állította, ne féljünk semmit, majd elvezet Ő.

— Látjátok azt a hosszú sötétséget ? Az a rét­
szegi templom tornya. Annak egyenest megyünk, 
de az utszéli keresztnél egy kicsit kitérünk balra.

l Ő meghívott engem, én meg Dugót.
Aztán hallja-e öcsém — fordult hozzám az 

■ :: Major. — Ha eltudja csalni Pálénál, üát
- .. íj látnám magukat délután nálam.

Annái is inkább — toldotta meg Majomé
- mert holnap éppen születésnapom lesz és 
re-- v'lem, hogy ott maradnak vacsorára.

10!_) ■ hisz ez nőin 33 kezdődik roszul. Délutánra 
ii vi.ak meg és vacsorára marasztalnak. Áldott 
gy gondolatmenet.

<1 -j: igén ük mindnyájan, hogy úgy lesz, avval 
. bkötéssel, hogy ünnep másnap meg hozzánk
énnek el.

Evvel aztán felültünk a kocsikra.
A kaján Dugó nem átallotta még oda

1 ózz ám :

S

1

súgni

1

ti

,»«vétlenül a cimborákat. | Akkor Kiskunhalmán leszünk; még egy pár
— Hisz tudod, hogy rokona vagyok Major j lépés és mi meg Hátszegen leszünk. _

" - * ' 1 Neki indultunk. Elől az orvos, tisztes távol­
ban a néptanító. A segédjegyző belém kapaszko­
dott és váltig kellett esi titánom, hogy no kezdjen 
rá dalolni.

Egyszerre megáll az orvos.
— Baj van. Itt lennénk Rétszegen.
— Ne bomolj ! Hát akkor hogy megyek én 

magam Kiskun hal m ára.
— De nem vagyunk Rétszegen! Hát nem 

látjátok, hogy ez nem torony ?
— Persze hogy nem. Ez. itt egy juh-akői.
— Hogy nézted hát toronynak ?
— Messziről annak látszik. Most nincs mit 

tenni, mint visszamenni.
— Hova ? Majorókhoz ?
— Dehogy, ahonnan elindultunk.
A néptanító bátorkodott indítványozni, hogy 

ne az országúton, hanem a gyepen menjünk.
A szél konfidensüi kezdett süvölteni. Úgy 

összegombolkoztunk és bújtunk, hogy még a jutl­
ak ólban sem különbben.

Azt mondja egyszer az orvos:
— Nahát az ördög tudja, de én nem, hogy 

hol járunk.
— Na hiszen jól nézünk ki! Hát most mit 

csináljunk ?
Az eső kezdett szemelni. Hótra ázunk, az már 

szent, ha hajlékot nem találunk.
A távolban valami fekete tömeget láttunk 

homályosodon
Reménykedve baktatunk oda . . . egy magá­

ban álló szénakazal volt.
A segéd jegyző kifakadt:
— Én nem bánom . . . Nem megyek egy

Te, mit gondolsz, mi lesz ennek a 
Pszt. Hallgass, ne mutasd ki még

vége ? 
itt is a

fehéré:fog---------
Azután elindultunk. Máj or ék mentek a Nyárfás 

pu.v.lán levő portájukba, mi meg vissza Kiskun­
ba; mára.

A délelőtt is igen kellemesen eltelt. Pali bácsi­
val bebarangoltuk az egész gazdaságot, míg Stefi 
néni a konyhához látott. Mikor elég volt a sétá­

éi, fölkerültünk az ebédlőbe, hol szépen felvá- 
sonka és jófajta biztató szinü ital várako­

zott reánk.
Emellett aztán kellemes pipafüstben eimesél- 

gettünk egymásnak egész az ebéd ideig. De a 
nyugtalanság kezdett rajtam erőt venni. Sz-nA-- 

n volna már Majoréknal lenni. Az ember még,-
jobban érzi magát fiatalok közt.

— ’Na ne türelmetlenkedjél — szólt Pali bácsi 
— csak még ezt n pipát szívom el és megyünk.

Jó két ló volt a kocsi elé fogva, hanem azért 
nekem mégis lassan mentek.

j) - hát végre is megérkeztünk. Benyitunk a 
tágas ebédlőbe. Olt vannak mind . . . még töb­
ben is, mint akikre gondoltunk. Egy csapat 
ismeretlen nő és férfi.

i ----------
! lépést sem tovább. Bebuvok a boglyába és nem 

bolyongok itt a világban. A lábaim mindjárt 
elszakadnak.

Persze, hogy nem hagytuk; vonszoltuk tovább. 
Az eső szép csendesen megeredt.
Jól nézünk ki. Hol találunk mi most hajlékot? 

Csak egy rongyos kis fészert, hogy bebújhassunk.

De azért csak mentünk.
Egyszerre felkiált a tanító:
— Meg vagyunk mentve! Ni . . 

arra . . . világosság . . .
Csakugyan a messze távolban lámpafény sugár­

zott.
— Tudtam — szólt az orvos, miután a meny­

nyi re tőlünk telt, meggyorsítottuk lépteinket. — 
Itt kell valahol lenni az Akáczus csárdának.

Kínos vergődés után bőrig ázva odaérkeztünk. 
Hát biz ez helyre kis csárda volt! B 'kopog­

tattunk az ablakon. Nagy sokára kidugja a fejét 
egy kócos hetes.

— Lehet itt jó pénzért szállást kapni? — 
kérdi az orvos.

— Nem foga . . . de lehet ... — kezd el 
egyszerre vigyorogni — mindjárt kinyitom az 
ajtót.

Az ajtót nemsokára ki is nyitotta és beveze­
tett egy tágas szobába.

— Küldje ide a korcsmárost, hogy hozzon 
valami meleg italt . . . De ni . . . jól látok . . . 
ez a szoba ... ez a ház ... ez a Majoré . . . 
Persze, hogy . . . hisz a talon ott van az arc­
képe . . . legalább nagyon hasonlít hozzá . . . 
Uram Isten, jó helyt járunk-e ?

— Egészen jó helyt! — mondá az ajtón pon­
gyolában belepő Major. — Hát hogy az ördögbe 
tudtak így eltévedni ?

— A doktor vezetett. O a hibás.
— Na csak annyi baj legyen. Vessék le ma­

gukról azt a vizes gúnyát. Majd küldetek be 
mindjárt teát . . . úgy ahogy, csinálnak fekhe­
lyet is, aztán pihenjék ki magukat.

*
De bizony én nem tudtam elaludni. Furdalt 

valami, hogy mi, azt nem tudom.
Alig pitymallott, már talpon voltam. Óvatosan 

kisomfordáltam a folyosóra és vártam valami élő 
lényt- Jött is kisvártatva egy női személy.

— Izé . . . lelkem . . . Nem tudna valami 
üveget adni ?

— Milyen üveget ?
— Egy üresei.
— Üresei ? — csodálkozott el. — Aztán 

minek az?
— Ne törődjön vele, csak hozzon. Legyen 

benne viz és a száját kösse be valami fátyollal. 
— Az enyémet ?
— Dehogy ! Az üvegét! Aztán valami jószagu 

vizet nem tudna hozni ?
— Ha csak a kisasszony szobájából nem.
— Hát hozza ki szépen, csak egy pár csep­

pet kell tölteni belőle.
Á műtét remekül beütött. Kezemben egy hatal­

mas fiaskóval leültem az Ilonka szobája élőt:, 
hogy ón legyek az első, aki meglocsolja, mikor 
kijön.

De a kis angyal nagyon sokáig pihent, úgy 
hogy még engem is elnyomott a buzgóság. Ei -- 
szenderedtem és álmodtam szépeket. Szép, virágos 
kertben jártam, a madarak énekeltek, én meg 
egy rózsa bokor árnyában ültem, nézve az én 
féleségemnek, Ilonkának a szemébe. Karjaim közé 
akartam zárni, de az eső megeredt és . . . és . . . 
én felébredtem.

Álmosan dörzsölöm szemeimet . . . de az eső 
még mindig hull.

Felnézek.
Előttem áll Ilonka, kacagva és teljes erővel 

rázva rám a kezemben volt fiaskó tartalmát.
— Igen, hát maga csak ilyen könnyű szerrel 

akart eleget tenni ? Hát csak tegyen szóit az 
utolsó cseppet is rám fecselve. — De még ma 
délelőtt itt legyen.

Bele kellett nyugodnom. Majorék szürkéi haza­
repítet fcek az aggódó Pali bácsiéihoz. Nem is 
értem rá nekik mindent elbeszélni, csak éppen 
rendbeszedtem magam és locsolásra képes álla­
potban hajtattam vissza a Nyárfás pusztára.

Ilonka meg volt elégedve. Én is magammal ; 
alaposan visszaadtam a kölcsönt.

— Na most cimbora — szólt hozzám Dugó, 
ahányan csak itt vagyunk, felülünk és megyünk 
át Rétszegre, a jegyző kisasszonyt meglocsolni. 
Meg kell tenni, erkölcsi kötelességünk.

Beláttam, bármennyire is borzongtam a vég­
kifejlettől, hogy igaza van.

És most megyünk át Hátszegre. Meg nem 
vagyunk ott. De bár csak mar ne lennénk. Meit 
hogy mi lesz ennek a vége, arra még nem is jó 
előre gondolni.

& Hantke Emil.
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HIRDETÉSEK
11 felvétetnek

A KIADÓHIVATALBAN.
Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 

Laptulajdonosok :dr Csák Károly és Udvardy Ignác.
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Üzlet eladás.
P Zalaegerszegen a Főtéren 
II egy jóforgalmu

hentes és mészáros üzlet
eladó.
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83 Bővebbet a kiadóhivatalban.
säS

wgwwzwz&nw

mam 
KS am

Ha köszvényben, reumában, ichiasban szenved,
vegyen egy üveg

Dr FLESGH-féle kÖSZVénj-SZeSZt,
mely csúzt, kösz vényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat 
és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövi­

debb idő alatt észlelhető.

Kapható dr FLESCH E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, Baross-ut

24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 K. Huzamosabb hasz­
nálatra való „Családi" üveg ára 5 K. 3 kis vagy 2 
„Családi" üveg rendelésénél már bérmentve utánvét­

tel küldjük.

Ez A Keret Szűk
ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regulator 
meseezerü szépítő hatását ecsetelhessük, de ez 

fölösleges is, minek szaporítani a szót,

H tények beszélnek h
o

p
p

vegyeneO a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Hoppát 
és a szeplő, máj folt, bőr vörösség, miteaser, pör- 
senés, pattanás és más arctisztátlanság csodá­
latos eltűnése minden szónál szebben bizo­
nyítja, hogy a Hoppá minden mást feleslegessé 
tesz, egymaga pótol krémet, szappant, poudert. 
Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és fehéríti az 

^ arcot, kezeket, nyakat, vállat.

HOPPÁ a,i8°™gu,ator H0PPÄUUr 1A Kaiser Yilmos és Tsanurrii
drogériája

&yor, Baross-ut 1. Kapható gyógyszertárakba! és drogériában.

O

P
P

A

A NAP
a magyar újságírás szenzációja, Magyar- 
ország legfüggetlenebb és legelterjedtebb 

napilapja.
Felelős szerkesztője: BRAUN SÁNDOR. 
Politikai főmunkatársai: BrÓdy Sándor, 
Lengyel Zoltán és Dr. Kalmár Antal. 
A NAP a 48-as eszmék leghívebb ka­
tonája és a 67-es politika kérlelhetetlen 

üldözője.
A NAP már kora reggel 
megérkezik a vidékre.

A Nap nemcsak a legkitűnőbb lap

de a legolcsóbb is.
Egy szám ára 2 krajcár.

Előfizetés: negyedévre 4 korona, egy 
hónapra 1 korona 40 fillér.

Mutatványszámokat készséggel küld: A N A P
kiadóhivatala Vili. kér., Rökk Szilárd-utca 9. sz.

2SÍ

Legnagyobb nye­
remény esetleg 
600.000 márka.

Szerencse
értesítés.

A nyeremé­
nyekért az ál­
lam szavatol.

Meghívó a Hamburg város szavatossága alatt 
álló nagy pónzsorsjátékban való részvételre, 
amelyben

9 millió 248.485 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
a következők: A lehető legnagyobb nyeremény
a legszerencsésebb esetben 600.000 márka.
1
1
1
1
l
1
1
1
1
1

V)
jut. á 300.000 Mk. 

200.000 „ 
60.000 „

„ „ 50.000 „
„ * 45.000 „
„ „ 40.000 „
„ „ 30.000 „ 

ny. á 100.000 „
„ „ 60.000 „
» „ 50.000 „

1
1
7
1

11
36

103
160
437
578
185

n n 
n n

w n 
n n 
n n 

n n

ny. á 40.000 Mk 
„ 30.000 „

20.000 „
15.000 „

„ 10.000 „ 
5000 „ 
3000 „ 
2000 „ 
1000 „ 
300 „ 
200 „

n n

79 n

Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból áll, 
94.000 sorsjegye van 45.550 nyereménnyel 
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie kell.

Az első osztály lehető legnagyobb nyere­
ménye legszerencsésebb esetben 50.000 M, 
amely a második osztályban 55.000, a har­
madikban 60.000, a negyedikben 65.000, az 
ötödikben 70.000, a hatodikban 80.000, és a 
7-ikben 600.000 márkára emelkedik.

Az első osztályra, amelynek húzása hiva­
talosan van kitűzve:

egy egész eredeti sorsjegy csak 6 Mk.
egy fél eredeti sorsjegy 3 Mk.
egy negyed eredeti sorsjegy 1 Mk. 50 pf.
A következő osztályok betétei, valamint a 

nyereményjegyzék a hivatalos, állami Címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 
kívánatra bárkinek díjtalanul megküldök.

Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 
is azonnal a húzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

A nyeremények kifizetését és szétküldését
egyenesen az érdekeltek címére in eszközlöm,
azonnal és a legszigorúbb titoktartás mellett.

Megrendeléseket postautalványon vagy 
utánvétel mellett kérek.
Tessék ajánlatokkal a közelgő húzás 
miatt azonnal, de legkésőbb

f. évi május 2-lkálg
bizalommal

Heckscher Sámuel senr.
hamburgi bankházához fordulni.

177, 148/1907 szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LN. 
t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 234 és 92. 
számú végzése által Horváth József és társa, 
úgy Bernhardt Wacht végrehajtátók javára 
Antal Béla ellen 270 K 32 f és 304 K 18 
f tőke, ezek kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt 712 koronára becsült 

bútorok, fényképészeti cikkek, deszka bódé, 
ruhanemüek és egyebekből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, — ennek a helyszínén, vagyis Zalaeger­
szegen alperes lakásán és a Zálogháznál leendő 
eszközlésére 1907 április 12 il< napjának d. e. 10 

Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dék zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a leg­

többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 

évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltéte­
lek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1907. évi március hó 23-án.
Lukács József, kir. bírósági végrehajtó.

Ház eladás.
Zalaegerszegen, a Rákóczi-utca 

21. szám alatt levő, forgalmas 
helyen fekvő sarokház, mely 
jelenleg péküzletnek használtatik, 
május 1-ére kiadó, esetleg örök 
áron eladó, kedvező feltételek 
mellett.

Bővebben értekezni lehet
Nagy Károly

háztulajdonossal.

Csabagyöngye
már júliusban érő bortermő 
kitűnő muakatály-ujdoneág 
■ima 8 gyökeres ezőlővessző 
s egyéb exquisit fajok­
ról az árjegyzék megjelent.

S a J g ó n, posta Szécsény,

SIPOSS IMRE
ny. kir.] jbiró.

STOCK-COCtNAC medicinal.
Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

CAMIS és STOCK 

pároló telepe

FIUME.

Kapható gyógyszertárakban és 

minden elsőrangú üzletben.

Vezérképviselő:

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

Családi otthont I
kellemessé tesz egy eredeti

Odeon Gramafon
o
*
*

%

beszélő gép.

^ Kapható opera-, katona-, cigány- 
zenékkel, valamint a leghíresebb ^ 
magyar és külföldi művészek elő- 4}

*
%

*
* 
% 
*

<» 
* 
*

adását nagy és kis lemezekben.
P Gramafon 40 koronától feljebb. 

Raktáron uj kerékpárok, varró­
gépek, valamint javított gépek a
legjutányosabb áron.

Elvállal mindennemű díSZffiŰ-
lakatos munkákat

Nagy javító műhely.

Horváth Imre
mölahatos és fegyvermüvea

Zalaegerszegen.

<1
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e£, Aki ezt figyelemre nem méltatja, 4 
JL vétkezik a saját egészsége ellen. •{
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A Kaiser-féle

Mell-Karamellák
a 3 fenyőfa jeggyel.

Orvosok által ajánlva köhögés, 
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

I hörghurut ellen.
közjegyző által hitelesített 
irat bizonyítja, hogy amit •** 

ígérünk, azt meg is tartjuk.
Egy csomag 20 és 40 fillér, egy doboz 80 

*r fillér Kaszter Sándorgyógyszertárában és Schmidt 
Győző cukrászatában Zalaegerszegen.

i 5120 £
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FRANCZíA 
biÓDSZER.

Ki VÁLÓ

APRÓSVŐMGY.ILLAT

fÜCf ÍMtMAll . -1 irtyt- bAjUMiro*
&ZAKSZBU $ @KH3Mt»lTö

IBMUMMITO ,á > 5ZERU
&EZBJÍ6. 1 GOAüGZAfc. , . ___

BOROK. * ■ 7 BZOLOBtRTDK,

GY6M6RBETEGEKNEK,
akik meghűlés, gyomortulterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, lulhideg vagy meleg ele­
delek, vagy szabálytalan életmód folytán gyonrsorbajban, gyomorkatharusban, 
gyomorfájdaEombara, nehéz emésztésben vagy elnyálkésodásban 
szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és vér tisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
_ — növény bor. —--------~zzi

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül. Erősíti az ember gyo- 
morszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vér- 
képződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, főfájás fel- 
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kez­
detleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett 
gyorsan megszűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj­
betegségnek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely 
fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeger­
szegen. továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, János- 
háza, Devecser, Kiscell, Muraszombat, Bellatincz, Marcali, Tapolca, Nagykanizsa, Letenye, 
Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, Oriszent- 
péter, Aleólendva, Muraszerdabely, Komárom, Nemesvid, Pápa. Nádasd, Vaspör, Szőcz, 
Baksa, Bak, Pölöske, Zalaszentlászló, Boba, Középbisztricze, Píncze, Páka, Újudvar, Nagy- 
rada, Csákány, Simontornya, Tapsony, Kétbelv, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve fii- 
szerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Uilrich Hubert-féle nőv. bor
kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.

1
i

9

K © 1H A I
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iW' Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéházban.

legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számara. 
K e i 1-féle fehér »Glasur« fénymáz 90 f.
K e i 1-féle aranv-fénymáz képkereteknek 40 f.
K e i 1-féle szálmakalap-festék minden színben.

Járt Ferenc cégnél Zalaegerszegen- 
“**' ‘‘•‘"‘‘"BöiritrTjiSe cégnél Keszthelyen.

I
SB£-3

Szőlőkaró eladás.
Nagyobb mennyiségű hasított és

m
M ü

m
\ ■ ■ 

RÍ
mSS

M

faragott

A francia módszer szerint # 
(üvegerjedés által) előállított ^

ww ?

5

ßm
Ittj

tölgyfa karó
úgyszintén faragott tölgyfa CÖlÖp, 
ezen kívül szép tűzifa, hasáb és 
gömbfa kerül folyó év tavaszán zala- 
csányi erdőmön eladásra.

A karó 2 méter hosszú és kellő 
vastagsággal bir — ennek 1000 
drbja az erdőn átvéve 52 korona, 
a zalacsányi állomásra szállítva 
pedig 58 korona.

Bővebbet
Fischer Ignác

erdőtuladonosnál Nagykanizsán.
fflrwnn

Animo” pezsgő
I elismert szaktekintélyek sze- 

rint egyenrangú a legjobb 
t francia pezsgővel —

$̂
 Raktár:

^ D. Horváth Antal
|| drogueriája

% Zalaegerszegen.

Muraközi pezsi
#
*
*
$

Csáktornya. *
ftp 4aid<&g6r9Avgviia ----------- ^
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Vidor Lipót varrógép- és kerékpár­
éi kereskedése =
Kazinczy-íér. Dr. Kereszfcury-féle ház.

a Dürkopp varrógépek és kerékpárok egyedüli kizárólagos elárusítója
ajánlja a legnagyobb választékban raktáron levő bel és külföldi varrógépeit, a teljes kifogástalanul működű és a leg­
kényesebb igényeket is kielégítő EtííSOffl és más gyártmányú fonográfjait, gramofonjait, a világhírű Boka 
lemezeket, mindennemű oScctl'O Cikkeit, fényképező gépjeit, és kellékeit, leipzlgi és más gyártmányú 
harmonikáit. — Minden kényelemmel berendezett sötét kamráját a műkedvelők díjmentesen használhatják.

Ä varrás és mű hímzés állandó ingyenes tanítása minden vevőnek.
'■rsiX'
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ÉL0KEB1TÉS.
Gleditschie, élősövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy j 
töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, ki-1 

tart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró ] 
csirke, malac stb. sem inehet át; ez a legolcsóbb; 
örökös át háti an kerítés. Főelőnye még az is, hogy | 
egész május közepéig a legjobb eredménnyel ültet-1 
hető, mert a csemeték felásva jeges pincében tar­
tatnak. Ezer darab 12 korona, rendesen ültetve 50 j 
méter kerítéshez elég. Nyomtatott ültetési és kezelési 
képes utasítást minden rendeléshez adok. Akinek ] 
élőkerités nem felel meg, szállíthatok sodronyszövetet, 
a legtökéletesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 
cm. széleset.

Szőiőlugas
minden háznak legszebb dísze, j 
egy gyűjtemény 8 fajból 20 tő, 
egy tő 2—300 fürtöt terem.

Szőlőoltványok
táblás ültetések és hiányok pót- j 
lására. 60 legkiválóbb bor- és j 
csemege-faj, szigorúan váloga- j 
tott, tökéletes forradásu és faj- j 
tiszta, d usgyökerii példányok.

Delaware
sima vessző, minden szál meg­

fakad ; csak az a legnemesebb faj, melyből én 18 évi 
alatt 40 holdat ültettem, 35 hektót terem holdanként, I 
bora édes, érős, oltani, permetezni nem kell és keze­
léséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége j 
sok tudományos szőlőintéző.
Bővebbb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulságos 
tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen 

és bérmentve küld:

! NAGY GÁBOR szölőnagybirtokos, MGY-KÁGYA.
Levelezés minden nyelven.

1
{> r-tt *

%

Kiadó bolthelyiség.
A zalavármegyeí takarékpénztár bérházában 

Léránt-féle

bolthelyiség mellékhelyiséggel
együtt 1907 évi május hó 1-től kiadó. A bolt-
helyiség füszerkereskedésnek nagyon alkalmas.

Feltételek az igazgatóságnál a hivatalos órák alatt 
megtudhatók.

$
#

Magyarország főurai

Meghívó.
= A zalaegerszegi izraelita hitközség =

évi rendes I fi!:isset
folyó 1907 évi április hó 7-én 
vasárnap délután 2 órakor a felső 
kereskedelmi iskola nagytermében fogja 
megtartani, melyre van szerencsénk a hit­
község összes tagjait ezennel hivatalos tisz­
telettel meghívni.

Zalaegerszeg, 1907 évi március hó 26. 
Schiésinger Ármin

hitk. titkár.

WgM*
mm

és Földbirtokosai figyelmét fölhív" 
juk a székes-fővárosban 1873. év 
óta fennálló kizárólagos libéria- 

üzletre,

SCH WARZ M. L.
V. Vaci-körut 4, szám, mely céget 
mindazok b. figyelmébe legjobban 

I ajánljuk, kik szolga- és kocsis- 
■ személyzetük részére divatos és 

mégis jutányos áru ruhát besze­
rezni óhajtanak, úgymint magyar, 
német és francia libériákat, melyek 
állandóan raktáron és nagy válasz­
tékban kaphatók.

Különlegességet képeznek

kocsis-szűrök,
gazdag hinzéssel. ízléses kivitel­
ben, minden színben, legnagyobb 

választékban.
Képes árjegyzék ingyen és íérmentye.

Gyász libériák
állandóan raktáron. 

Telefonszám 41—88.

Görcs csillapító 
szélhajtó

H ó d o n y- 
csöppök

1844 óta használatban levő étvágy- 
gerjesztő, emésztést elősegítő 

háziszer.
Egy üveg ára 1 K. =====

Két üvegnél kevesebb (2 K 50 f 
utánvét mellett) postán nem kül­

detik.
Beszerezhető;

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Ausztria).

*X> OC<6
MMvMvX.j

Boschán Gyula
hitk. elnök.

TÁRGYSOROZAT:
1. Két jegyzőkönyv-hitelesítő kiküldése.
2. Az elöljáróság évi jelentésének tárgyalása.
3. A számvizsgáló bizottság évi jelentésének 

tárgyalása.
4. A zárszámadások tárgyalása.
5. Az adókivető bizottság 21 tagjának válasz­

tása (alapsz. 71. §)
6. A számvizsgáló bizottság 5 tagjának 

választása.
7. 3 község-kerületi képviselő választása.
8. Netáni indítványok.

Jegyzet: 1. A részletes zárszámdásokat és az elöljáró- 
sági jelentést a közgyűlés előtti öt napon minden hit­
községi tag a hitközségi irodában betekintheti. ÍAJansz 
31. -§.)

2. A tagok köréből a közgyűlés elé terjesztendő j 
indítványok hat nappal a közgyűlés előtt a hitk. elnök- í 
nek Írásban bejelentendők (Alapsz. 32. $ )

IDEGBETEGEK!
Kérjenek ingyen prospektust 

a gyengeség elleni

Gyökeres

gyógymódról.
Tudományos ismertetéseket 40 
fillér posta bélyeg beküldése 

ellenében küld

GÜNSBERGER ZSIGMOKD
Wien XX. Waüensteinstrasse 31. sz.

átványosság!
Április hó I-től kezdve

a Bárány kávéházban
minden este 9 órától

Minden nap változatos képekkel és heten­
ként újabb képsorozattal.

19“ Belépő díj nincs.
Számos látogatást kér

Tosch Károly szállodás.
m*mofo o*o

’^» e^.
°f° «fo ofo <4° 'Hr °fo O&O 0*0 OfO oio cAo ^ ^ c.p ^
^ «äk* «A* «4» *&» «£» <£» dt» --W «&.
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Hirdetmény.
A légrádi önsegélyző egylet 

mint szövetkezet 1907. évi
január 13-án tartott közgyűlésén 
az önsegélyző egyletet egyhangú 
határozattal feíosziatta.

Felhivatnak tehát mindazok, 
kiknek a légrádi önsegélyző egy­
lettel szemben netaláni követelé­
seik vannak, ezeket a kereske­
delmi törvény 249. §-a értelmé­
ben hat hónapon belül érvénye­
sítsék, mivel későbbi reklamációk 
íigyelembe nem vétetnek.

Légrád, 1907. március 24.
AZ IGAZGATÓSÁG.

D. Horváth Győző
****** vas-, fűszer- és deszkakereskedése Zalaegerszegen. ***■

Ajánlja rendezett raktárát, szolid és pontos kiszolgálás mellett.

GAZDASÁGHOZ rudvasak, ekerészek, láncok, gazdasági összes szerszámok, kisebb 
................... .............._ gépek, vetőmagvak. . ■ -■■- ■

/ fHÁZTARTÁSHOZ konyhaedények, solingeni acél áruk, fűszerek, kitűnő theák,
.... ............ ....  ...............rumok. --- ' - — *

EP1KEZESHEZ karínthíai deszkák, lécek, épületfák,
--------1------ ---------.— fazsindely, vízhatlan cementek, menyezet-
nád, elszigetelő és tetőká ránylemezek, karbi>lineum, kátrány, berakó 
és kész takaréktüzhelyek, kályhák, épületvasalások, ösz- 
szes festék, kence, lag és olajak.

<®>
<®)
<<£>>

<<$>)
<®>
<<S)>
<<£»
<@>

<®i
<í*>)
<<£»
tígt)
<®>
«S»)
<<§>>
<@)

<<»>>
<«£>>
<<!?>
c<e«)

«S>)
«S»
<®>
(®>
«3>

<<»>)
o®>

VADÁSZATI CIKKEK: töltények, || 

hüvelyek, forgópisztolyok, vadászfegy­
verek stb.

’’tK'iűáwnwiwam

■IS9S#S#####SSIII#l###l#SS###S##l|i#SS##l##l#ISIIII#lll##SIIS#illSI

«6»)
«¥>>
«z»>
«$«
«•>
«¥»>
<<g»

<<ä>>
«S.»
«£«>

«ei)
«¥»>
«$>
«<!>>
«>»
<y»>
<<Z?)
<©>
<<e>i

«ö)>
OCÖ)
«$8)

«s»>
<t®í>
«Au
«,§>1
«¥»
«>>>
<<¥»>
rtW»
<te>

<<•»
(ten
<®>

«•))
(<¥?>
<<g>)
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&
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Teljesen befizetett alaptőke:
: 1,000.000 korona. ;

Kitüntetve a budapesti millleniumi kiállításon 
== kitűnő sör és maláta gyártmányért. 3=

Van szerencsénk a t. c. vendéglős uraknak és fogyasztó közönségnek 
tudomására hozni, hogy sörgyártmányaink elárusításával Zala­
egerszeg és vidékére

Kosztelicz Miksa urat Zalaegerszegen
bíztuk meg és kérjük, hogy nagybecsű megrendeléseivel nevezett céghez fordulni 
szíveskedjék, hol mindig friss áruval a legversenyképesebb árakon lesz kiszolgálva. 

Gyárunk a modern technika minden vívmányaival tel van szerelve úgy, 
hogy söreinkkel a legkényesebb Ízlést is kielégíthetjük és kérjük ezen állításunk­
ról egy próba-megrendelés által meggyőződni.

Kiváló tisztelettel

Nagykanizsai malátagyár és serfőzde részvény-társaság.

SIEiiiABmWGÖiítRllsS «MISS®

Nagykanizsai malátagyár és serfőzó'de részvénytársaság. ©

mi

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy irodahelyisége­
met a nagy tőzsde mellett levő Weisz Ede-féle házba helyeztem át és ott tűzi-

® fára, különféle kőszénre és faszénre megrendeléseket felveszek. Törekvésem S 
az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
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Saját érdekében 
hirdessen iilsaróla« E,E@P©Ivl> «YCLA ■m hirdetési irodája Által

Budapest, Erzsébct-körut 41.

Rcquiny-féíe Jfr ^|ig£ É S L 11 £€ I

,római LENVÁSZON
P I

ff VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
^jcgyitására a leghatásosabb készítmény a KRIEGHERZ-féle

TOKAJI CHIM-VASBOR
Rendkívül kElemes izü, erősít, tisztítja a vért. ^

páratlan szar minden bőrbajnál^pj Ä Ä O T [sf| í!Kis üveg ára 320 kor. Nagy üveg 6 kér. Kapható gyógvtárakban3]
SJF 6*3 §13 ^"4 O I ** íM* n—“ * ",J; »’''"h« * nuénroernelii r»-J------* T/"'"!" ♦«"

»aaK»BaigB»5a»33«^^
*f»0 taprii- _ 0,^4 I

StírSróiegoJ *uipvi«et3t.» 1 k
MWI—II   rwwmi  

lOBálOSOSlá.f?
6s mindé?-!:hek, cf.l k3t.Ps, rét etil, 

píratian tzolj&lstai tesz e

tis

bujakórnáL Vérbőségben szar 
védőknek nélköSdzhetoílen,jí|j 

vórjavitó éa vértiszti'.ó.
Nagy űvog S kor, 3 üvegetHÍJj 

6 koz*, utánvéttel küld : fÜ/
JrEQUINY AT i »LA gyógyszerész,:

I Budapest, VI?, Kíil-ő Kerepesi ut 24.
SA hires RÁKÓCZI 6V0K0RKESERÜ|§

H egyedüli kéititője

[Érdekes prospektus Ing;

áruk csak akkor valódiak, gji

<S>$i5cc")

zíps^

ha ezen védjegygyei vannak ellátva.

|LPostán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvia-tér. 
zsxszzsks

5S£V8?

í
F

CV>7»-»/4 zt^fC-VlTC-S» tv»«
S3SeaS3®3S3Tf7^Sf®SrÄir 5^iáBS3ESr!BSS3T -JKZ;»

«• A Begriofeb órákat *•••«**“ lx-2
7

o >•
u; d

*■
*

s!üt*«*,

2(K)Mi fi- XW-! ». & t S 
sl

A világot 
bámulatba ejti ©

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-kőrut).

fe?

aa
?Melyik vendéglőben étkezik Budapesten

SCHULLER FERENCZ
S újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben
Budapest, VI., Andráaayut 30.
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 

pontos kiszolgálás van «ess

í

Kizárólagos elárusítók •

[FABAGÓ TESTVÉBE
Budapest V., Arany Jáeos-a 8. 

Kérjen mindenki prospektust!

_ \(w, I .>'
íaíápi-féié Mrsianiézszörp

Isgasolitisbb és Issdlvaíosatö í kezereJkct, úgy készpénzért,
RÉSZL E7F F1! z; 3EÄf1szigorúan szabott árakon szállítja Magyarország e nemben #

első és legnagyobb Üzlete 1
BRAUSWETTER JÁNOS lro$Sw| HU ,

# *,, s * 3= G E D EH. ("> J APÓ 8T0 L-G Y ÓG V SZ E RT A K í
Árjegyséi 2009 tippel ingyen ás »Áment». BUDAPEST, JÓZSEF-KŐRVT 64.

6zepl6, mr.jfott, pattanás, mitesz.v, rác csők ?r
eltűnnek ar srcsról a valódi * J? St p 3 s“

angol M II
F2LE ÜßflPp || :|

esépitfiezerrel Sä l'á gfö 8 £ így
való bekenés által. * S f< ^ , b|

Bgry övég 4re 2 korona ” ** ityM
Hos»S ojorka»»appan 1 iá, púder 1-20 H.

»tot.1,0,1: BALASSA KORNÉL
írógép

gyógyazerész
Soest, Andréssy-ut 47. ?

——— rn,.j£».VK.n j

BABYMIRA-CRÉM
legjobb szer kifitéae*, étrar, ráncok, 
feldSroblt és «pállott bér gyógyítására.

Egyedüti készítő;
ÍR9DJ0VIB H, gyógysz. ZÁGRÁB

\j^ 5 doboz ára béna, 8 K 29 f, iO doboz 8 K 80 f.

A BHEZBÄIEITIB87ÁB
részvéaytéraaság

benzin-, sár-, szlvótáx-metorai és 
benzin ictiomeblljal Bzakiórókben elis­
mert IcgjttbbaJt az óessea gyárimanyok i£a&tt

késviieié; SelLLÉHT 68MÁG és Tsa
Eiad&pest. Ví., Tees»*-körei 4L 

P-4Bs#3r. ProapoktiMi ingyun

-ÍBerészv. társaság 
megóvó-Intézete p

_____  az első és legnagyobb, ij í
Budapest. Ó-utcza 42. 44 isa- V* «iU»ó részvésy ” 
lát ház), 45. 46. és Uj-otca 43. tólrfc «

Kaizer gzőrmeárúl az egész rffégea el vasnak
terjedve és elsőrangúak. €-**,-.*

r
— ■■■— '■

„Zsorna'T-félé ^

HE FEL EJTS
IlMi

TOJÁS
készítmény

férfi

nyakkendő,
kitűnő

magyar Ipa

II

tejé» sárgéjs bslyett 
ásánábsedó e sütés és rSséMéL

»AGY «EGTAÄARITÄS.
Ceybelé eilmteg nuarOslotém 
és érogorlébas ....... - Készíti;

STROBENTZ TESTVÉREK. ft r.|
ro^timtí 17Ars, dUOAffir.

Szállodáz: Simon Pál

Budapest, VI.,Váczi-körut 28. ss.
!00 stob* *•» K-lól feljebb, kUzdválAc- 
sol és vilianpijámítással eeytitt Fürdők. 
•login* kávéhál, étterem. Vilismo* vasúti' p * 

megállóhely az Összes pályzud'.arob ós Á' ”

Eladó házak és házhely. ^
Zalaegerszegen a Kossutk- 

utcában 34. és 44. szám 4* 
alatti házak bármelyike, 

h valamint a vasutmenti uj 
4 utcában egy házhely
* eladó.

Bővebb felvilágosítást ad |* 
a tulajdonos

Pásztor Károly X

Óh jaj 1 Köhögés, rekedt­
ség és einyálkáso-
dás ellen gyors és

biztos hatású
14, W üi

V v\ ■» í/-fWjr
Egger mellpasztillái,
«3atÄvoswwweto*i5tAs%a«w®sa
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Botjoza i Korona és 2 Korona,
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váci-körűt 17.

Éljen!
‘51

ryV fr.„ 5...:
^ /-v ..4;>

>lW
Egger meüpasztiüa
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Raszter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen: E. Der- 
varies István, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.Kossuth-utca 44.

"o^j msm mmm n ssssz

Védjegy: „Horgonyt6 L^.ü.L.:i
BIZTOSAN GYÓGYÍT

mm

A Liniment, Capsici cemp 
a Horgony-Pain-Expeller

pótlók*
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult köazvénynól, osúznál és meghűléseknél, 
•■■iHMiimM bedörzeölésképpen használva, •■•-■„mn-*

Flgyelmcxtetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter czégjegyzéssol ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyügyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
ö- Richter gyógyszertára az „Arany Broszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi szétküldés.

imEa

m\

4-

TUDOBAJT, KÖHÖGÉST, SZAMARHURÜTOT, MALARIAT
GÉGEBAJOKAT, SKBOFULOZÉT, IDEGGYÖNGESÉGET

FAIKOfl
kellemes izü, gyógyít, táplál, erősít. — Egy üveg ára 3 K. |g

Felülmúlja az egyéb üres reklámcikkeket, melyektől a közönség óvakodjék! §p

Kapható a főraktárban: FALK-gyógyszertár, Budapest, Vili. Rákóczi-tér 2.
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


